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１．概要



学⽣の進路選択に影響を及ぼす要因にかかる調査
 学⽣の⾼等教育における⽂・理、学科選択に及ぼす要因を明らかにするために、社会⼈を対象として振り返り

アンケートを実施

■ アンケート回答者の基本情報
・ 現在40歳未満の社会⼈を対象
・ 2015年12⽉上旬〜中旬にかけてアンケートを実施。最終的に10,000⼈より有効回答を回収

⽂理内訳 理系 4,059 ⽂系 5,941
男⼥内訳 男性 2,639 ⼥性 1,420 男性 3,196 ⼥性 2,745

⼤学等の学部系 機械・電気 861
バイオ・薬学 678
その他理系 1,304

情報 709
医・看護・保健 507

⼈⽂ 1,564
教育 684

社会 3,473
芸術 220

業種 機械 731
電気・電⼦ 675
材料 292
化学 695

情報 806
建設 343
ガス・⽔道等 495
農林⽔産・鉱業 48

⾦融 543
流通・不動産等 1,181
専⾨サービス 506
医療・福祉 1,068

教育 748
公務員 836
その他 1,033

職種 研究・設計・開発 846
製造・⽣産技術 666
システムエンジニア 629
保守・技術企画等 340

クリエイティブ系 136
医師・薬剤師等 262
看護・介護 671
栄養・調理 63

経営 337
経理・財務 552
法務 146
営業・事務・総務 3,734

輸送・清掃・保安 155
教員等 596
その他 867

最終学歴 ⾼等専⾨学校 250 ⼤学学部 8,219 ⼤学修⼠ 1,304 ⼤学博⼠ 227

■ アンケートの⼿順
・ 回答者は、⾃⾝の初・中等教育段階を振り返り、⽂理選択、学科選択に影響を与えた要因等を回答
・ 経済産業省において実施（調査実施 河合塾）



学⽣の⽂理志向の変化（回答者:理系進学者）
 理系志向は⼩中学時に⼤きく固まる。
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(回答者数)
【n=4,059】



学⽣の⽂理志向の変化（回答者:⽂系進学者）
 ⽂系志向は⼩中時のみならず、⾼校時もかけて固まる。また、⾼校の前半から後半にかけての理系から⽂系へ

の転向率が⾼い。
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⽂理選択で重視した観点（回答者:全体）
 ⽂理選択にあたっては、「学びたい、関⼼のある分野との関連性」、「関連する科⽬の成績が良かったこと」を重

視している。

 ⽂系選択よりも、理系選択の決め⼿になり得る項⽬としては、「学びたい、関⼼のある分野との関連性」、「将
来希望する仕事との関連性」が挙げられる。
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※回答者は最⼤3つまでを選択
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学科選択で重視した観点（回答者:全体）
 学科選択にあたっては、「関連する科⽬の成績が良かったこと」よりも、「学びたい、関⼼のある分野との関連性」

を重視している。

 ⽂系学科選択よりも、理系学科選択の決め⼿になり得る項⽬としては、⽂理選択と同様、「学びたい、関⼼の
ある分野との関連性」、「将来希望する仕事との関連性」が挙がっている。

※回答者は最⼤3つまでを選択

【n=4,059】
【n=5,941】

(回答者数)



理系選択の可能性があるとすれば、どのような条件が必要か
（回答者:⽂系進学者）
 ⽂系選択者は、数学や理科が不得意でなかったら理系を選択した可能性がある、と考えている割合が⾼い。
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※回答者は最⼤3つまでを選択
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【n=5,941】
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⾼校時代の得意科⽬/不得意科⽬（回答者:全体）
 理系は数学I・II、数学III、物理、化学、⽣物を得意とする傾向が強く、⽂系においてはその逆の傾向。なお、

不得意科⽬に関しては、理系においても、物理、数学IIIの⽐率が⽐較的⾼い。

※回答者は最⼤２つまでを選択
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⾼校時代の得意科⽬（回答者:理系進学者）
 理系男⼥を⽐較すると、理系男性は数学III、物理を得意とし、理系⼥性は⽣物を得意としている。

※回答者は最⼤２つまでを選択

【n=2,639】
【n=1,420】

(回答者数)



進路選択に影響を与えた⼈物
 進路選択にあたっては、⽂理を問わず、両親の影響が⼤きい。⾼校教師及び先輩・友⼈からの影響が続く。

 男性は⽗親、⼥性は⺟親の影響が⼤きい。特に理系選択に関しては、男性に対しては⽗親、⼥性に対しては
⺟親及び⽗親の影響が⼤きい。
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※回答者は最⼤２⼈までを選択
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械、電気・通信、材料、化学など）
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教員

法律関係・会計⼠などの専⾨職
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両親が望んでいた職業分野

両親が望んでいた職業分野と進学した学科（回答者:全体）
 両親が⼦供に望む職業分野が、⼦供の学科選択に与えた影響は分野によって⼤きく異なる。建築・⼟⽊、医

学・⻭学、看護・保健・医療系の学科選択については、親の影響⼒が強い傾向が⾒られる⼀⽅、情報、物
理、化学、⽣物系においては親の影響が弱い。
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両親が望んでいた職業のタイプ（回答者:全体）
 理系選択者の親は、⽂系選択者の親と⽐べて、理⼯系・技術系の仕事、専⾨的な仕事を望む傾向が強い。

 また⽂系理系を問わず、⺟親は⽗親と⽐べて、資格や免許のいる仕事を望む傾向が強い。

理系男⼥の

※回答者は最⼤２つまでを選択

⽂系男⼥の 【n=5,941】

【n=4,059】
(回答者数)



両親が望んでいた職業のタイプ（回答者:理系進学者）
 理系男性の親（特に⽗親）は、理⼯系・技術系の仕事を望む傾向が強いのに対し、理系⼥性の親（特に

⺟親）は、資格や免許のいる仕事、専⾨的な仕事を望む傾向が強い
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※回答者は最⼤２つまでを選択

(回答者数)
【n=2,639】

【n=1,420】



0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

⾼
校
物
理
で
の
実

験
・
実
習

⾼
校
物
理
で
の
モ
ノ

づ
く
り
の
話

⾼
校
情
報
で
の
プ
ロ

グ
ラ
ミ
ン
グ

⾼
校
情
報
で
の
画

像
・
動
画
・
H
P
作

成

⾼
校
情
報
で
の
先
端

や
社
会
活
⽤
の
話

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

実習の経験がある

そのうち、⼤学の学科や専⾨分野の
選択につながった経験

⾼校時に体験した理系実験・実習とその影響（回答者:理系進学者）
 ⾼校での実験・実習については、情報系に⽐べて物理系の実験・実習の実施率が⾼い。⼀⽅で、実際の⼤

学の学科や専⾨分野の選択につながっている率は、どちらも同程度。

※回答者はあてはまるものをすべて選択

11% 17% 17% 16% 17%

(回答者数)
【n=4,059】



学科選択に影響を与えた⾼校の理系実験・実習（回答者:理系進学者）
 物理系実験・実習は、機械・電気系学科の選択につながり、また、情報系実験・実習は情報系及び機械系

の学科選択につながっている。
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進学した学科

※回答者はあてはまるものをすべて選択

(回答者数) 【n=365】 【n=259】 【n=223】 【n=162】 【n=175】
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体験した活動
そのうち、⽂理、学科選択に影響を与えた活動

28%
34% 36%

18% 11%

⼩中学時に学校・塾等で体験した実験・実習とその影響
（回答者:理系進学者）
 理系選択者においては、⼩中学における⽊⼯・⾦属作品製作、化学、⽣物実験・実習の実施率は⾼く、特に

化学、⽣物実験・実習は⽂理、学科選択に影響を与えている度合いが⽐較的⾼い。⼀⽅で、電気・機械、プ
ログラミングやロボット実験・実習の実施率は低いものの、⽂理、学科選択に与えている影響の度合いが⾼い。

※回答者は最⼤５つまでを選択

47% 44% 19%

(回答者数)
【n=4,059】



調査結果のまとめ

1. ⽂理、学科選択にあたっては、教科の得意・不得意が選択に与える影響が⼤き
い。また、理系選択においては、将来の仕事との関連性も影響を与えている可能
性がある。

2. 進路選択に⼤きな影響を与える⼈物としては両親が挙げられている。

• 建築・⼟⽊、医学・⻭学、看護・保健・医療系の学科選択にあたっては、親
の希望の影響が⼤きい⼀⽅、機械・電気等のその他の理系や情報系の学科
選択に与える影響は⼩さい。

• 理系⼥性に対しては、⺟親の影響⼒が⼤きく、資格や免許のいる仕事を望む
傾向が強い。

3. ⼩中学の頃の電気・機械、プログラミングやロボットの実験・実習の体験は、理系
選択に与える影響が⼤きい。





２．回答者の属性
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最終学歴の学科（全体）

最終学歴の学部・学科系（回答者:全体）
 あなたの最終学歴につき、学部・学科について最も近いものをお選び下さい（⼀つ選択）
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最終学歴の学部・学科系（回答者:全体）
 あなたの最終学歴につき、学部・学科について最も近いものをお選び下さい（⼀つ選択）

【n=5,835】
【n=4,165】

(回答者数)



⾼校等の学科（回答者:全体）
 ⾼校の学科であてはまるものをお選び下さい（⼀つ選択）
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8,466
【n=5,941】
【n=4,059】

(回答者数)



⾼校等の学科の種類と進学後の選択学科（回答者：全体）
 あなたの最終学歴につき、その学部・学科（研究科・専攻）について最も近いものをお選びください。

7.6% 
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機械・電気
情報
バイオ
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その他理系
⽂系他

進学後の選択学科

⾼校等の学科



⾼校等の学科の種類と進学後の選択学科（回答者：全体）
 あなたの最終学歴につき、その学部・学科（研究科・専攻）について最も近いものをお選びください。
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⾼校等の種類（回答者:全体）
 ⾼校の種類で、あてはまるものをお選び下さい（⼀つ選択）
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49%

7%
6%

8%

30%

回答者全体

進学に有利と思われる⾼校、⾃分の偏差値の⼀番レベルの⾼い⾼校（普通科など）

特定領域への⾃分の興味を深めていくことにつながり、また将来の仕事にもつながる⾼校（専⾨⾼校や⾼専など）

様々な分野の学びが可能な⾼校、独⾃の活動経験や体験ができる⾼校（海外の⾼校など）

部活なども含めて、突出した活動のできる⾼校

その他

⾼校等の種類選択の観点（回答者:中⾼⼀貫校在籍者以外）
 最終的に選んだ⾼校は、次のどの観点で選びましたか。最もあてはまるものを⼀つお選びください（授業料や通

学時間・距離などの⾯を除いて）。
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32%

男性

53%

8%
6%

6%

27%

⼥性
【n=8,359】

【n=3,356】

【n=5,003】



専⾨的な⾼校等に対する関⼼（回答者:中⾼⼀貫校在籍者以外）
 ⾼校進学を考えたときに、以下の系統の⾼校を進学先として考えたことはありますか。（三つまで選択）

7.3% 
4.3% 

4.7% 
2.8% 
2.3% 
1.7% 
1.1% 
2.5% 
2.2% 
1.1% 

75.2% 

回答者全体

科学技術系<⼯業・⾼専など> 総合系、教養系
国際・語学系 デザイン・アート、美術系、⼯芸系
⾳楽系、演劇・映画系 スポーツ系、ダンス系
農業・バイオ系 医療・看護系
経営・ビジネス・商業系 その他
考えたことはない

9%
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2%1%2%1%2%
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男性

4% 4%
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4%
3%
1%1%
4%
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回答者数
【n=8,359】

【n=3,356】

【n=5,003】





３．⽂理、学科選択の理由



⽂理志向の変化（回答者:全体）
 ⼩中学、⾼校の時を通じて、⽂系理系の志向はどのように形成・変化してきましたか。各時期で該当する志向

をお選びください。
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⾼校後半

受験時

⽂系志向
理系志向
どちらとも⾔えない



⽂理志向の変化（回答者:理系男性【n=2,639】）
 ⼩中学、⾼校の時を通じて、⽂系理系の志向はどのように形成・変化してきましたか。各時期で該当する志向

をお選びください。
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⽂理志向の変化（回答者:理系⼥性【n=1,420】）
 ⼩中学、⾼校の時を通じて、⽂系理系の志向はどのように形成・変化してきましたか。各時期で該当する志向

をお選びください。
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⼩学校

中学校

⾼校前半

⾼校後半

受験時

理系志向
⽂系志向
どちらとも⾔えない



⽂理志向の変化（回答者:⽂系男性【n=3,196】）
 ⼩中学、⾼校の時を通じて、⽂系理系の志向はどのように形成・変化してきましたか。各時期で該当する志向

をお選びください。
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⽂理志向の変化（回答者:⽂系⼥性【n=2,745】）
 ⼩中学、⾼校の時を通じて、⽂系理系の志向はどのように形成・変化してきましたか。各時期で該当する志向

をお選びください。
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⽂理志向の変化（回答者:⼩学校教員【n=102】）
 ⼩中学、⾼校の時を通じて、⽂系理系の志向はどのように形成・変化してきましたか。各時期で該当する志向

をお選びください。
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17.6% 

21.6% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⼩学校

中学校

⾼校前半

⾼校後半

受験時

⽂系志向
理系志向
どちらとも⾔えない



⽂理志向の変化（回答者:中学・⾼校教員【n=166】）
 ⼩中学、⾼校の時を通じて、⽂系理系の志向はどのように形成・変化してきましたか。各時期で該当する志向

をお選びください。

31.9% 

36.1% 

37.3% 

41.6% 

42.8% 

20.5% 

31.3% 

44.0% 

41.6% 

39.2% 

47.6% 

32.5% 

18.7% 

16.9% 

18.1% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⼩学校

中学校

⾼校前半

⾼校後半

受験時

⽂系志向
理系志向
どちらとも⾔えない



⽂理選択で重視した観点（回答者:男性）
 ⾼校時代、⽂理分けの際に、以下のどのような観点を重視しましたか（三つまで選択）

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%

上
位
⼤
学
や
有
名
⼤
学
へ
の
⼊
り
や
す
さ

関
連
す
る
科
⽬
の
成
績
が
良
か
␷
た
こ
と

選
択
し
な
か
␷
た
コ
␗
ス
␓
学
科
に
関
連
す
る
科
⽬

の
成
績
が
悪
か
␷
た
こ
と

学
び
た
い
␓
関
⼼
の
あ
る
分
野
と
の
関
連
性

⼤
学
に
お
い
て
幅
広
い
教
養
を
⾝
に
つ
け
ら
れ
る
こ

と

⼤
学
に
お
い
て
勉
強
が
楽
な
イ
メ
␗
ジ

⼤
学
お
よ
び
就
職
先
に
お
け
る
環
境
が
良
い
︵
男
⼥

バ
ラ
ン
ス
が
良
い
␓
職
場
が
き
れ
い
等
︶
イ
メ
␗
ジ

⼤
学
に
お
け
る
学
費

社
会
に
貢
献
で
き
る
イ
メ
␗
ジ

資
格
や
免
許
が
取
得
で
き
る
こ
と

将
来
希
望
す
る
仕
事
と
の
関
連
性

将
来
␓
給
与
⽔
準
が
⾼
い
イ
メ
␗
ジ

社
会
・
産
業
に
お
け
る
ニ
␗
ズ

将
来
␓
仕
事
と
プ
ラ
イ
ベ
␗
ト
の
バ
ラ
ン
ス
が
良
さ

そ
う
な
イ
メ
␗
ジ

就
職
に
有
利
な
イ
メ
␗
ジ

特
に
理
由
は
な
く

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

理系
⽂系

【n=2,639】
【n=3,196】

(回答者数)



⽂理選択で重視した観点（回答者:⼥性）
 ⾼校時代、⽂理分けの際に、以下のどのような観点を重視しましたか（三つまで選択）

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%

上
位
⼤
学
や
有
名
⼤
学
へ
の
⼊
り
や
す
さ

関
連
す
る
科
⽬
の
成
績
が
良
か
␷
た
こ
と

選
択
し
な
か
␷
た
コ
␗
ス
␓
学
科
に
関
連
す
る
科
⽬

の
成
績
が
悪
か
␷
た
こ
と

学
び
た
い
␓
関
⼼
の
あ
る
分
野
と
の
関
連
性

⼤
学
に
お
い
て
幅
広
い
教
養
を
⾝
に
つ
け
ら
れ
る
こ

と

⼤
学
に
お
い
て
勉
強
が
楽
な
イ
メ
␗
ジ

⼤
学
お
よ
び
就
職
先
に
お
け
る
環
境
が
良
い
︵
男
⼥

バ
ラ
ン
ス
が
良
い
␓
職
場
が
き
れ
い
等
︶
イ
メ
␗
ジ

⼤
学
に
お
け
る
学
費

社
会
に
貢
献
で
き
る
イ
メ
␗
ジ

資
格
や
免
許
が
取
得
で
き
る
こ
と

将
来
希
望
す
る
仕
事
と
の
関
連
性

将
来
␓
給
与
⽔
準
が
⾼
い
イ
メ
␗
ジ

社
会
・
産
業
に
お
け
る
ニ
␗
ズ

将
来
␓
仕
事
と
プ
ラ
イ
ベ
␗
ト
の
バ
ラ
ン
ス
が
良
さ

そ
う
な
イ
メ
␗
ジ

就
職
に
有
利
な
イ
メ
␗
ジ

特
に
理
由
は
な
く

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

理系
⽂系

【n=1,420】
【n=2,745】

(回答者数)



学科選択で重視した観点（回答者:男性）
 ⾼校時代、⼤学の学科を選択する際に、以下のどのような観点を重視しましたか（三つまで選択）

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%

上
位
⼤
学
や
有
名
⼤
学
へ
の
⼊
り
や
す
さ

関
連
す
る
科
⽬
の
成
績
が
良
か
␷
た
こ
と

選
択
し
な
か
␷
た
コ
␗
ス
␓
学
科
に
関
連
す
る
科
⽬

の
成
績
が
悪
か
␷
た
こ
と

学
び
た
い
␓
関
⼼
の
あ
る
分
野
と
の
関
連
性

⼤
学
に
お
い
て
幅
広
い
教
養
を
⾝
に
つ
け
ら
れ
る
こ

と

⼤
学
に
お
い
て
勉
強
が
楽
な
イ
メ
␗
ジ

⼤
学
お
よ
び
就
職
先
に
お
け
る
環
境
が
良
い
︵
男
⼥

バ
ラ
ン
ス
が
良
い
␓
職
場
が
き
れ
い
等
︶
イ
メ
␗
ジ

⼤
学
に
お
け
る
学
費

社
会
に
貢
献
で
き
る
イ
メ
␗
ジ

資
格
や
免
許
が
取
得
で
き
る
こ
と

将
来
希
望
す
る
仕
事
と
の
関
連
性

将
来
␓
給
与
⽔
準
が
⾼
い
イ
メ
␗
ジ

社
会
・
産
業
に
お
け
る
ニ
␗
ズ

将
来
␓
仕
事
と
プ
ラ
イ
ベ
␗
ト
の
バ
ラ
ン
ス
が
良
さ

そ
う
な
イ
メ
␗
ジ

就
職
に
有
利
な
イ
メ
␗
ジ

特
に
理
由
は
な
く

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

理系
⽂系

【n=2,639】
【n=3,196】

(回答者数)



学科選択で重視した観点（回答者:⼥性）
 ⾼校時代、⼤学の学科を選択する際に、以下のどのような観点を重視しましたか（三つまで選択）

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%

上
位
⼤
学
や
有
名
⼤
学
へ
の
⼊
り
や
す
さ

関
連
す
る
科
⽬
の
成
績
が
良
か
␷
た
こ
と

選
択
し
な
か
␷
た
コ
␗
ス
␓
学
科
に
関
連
す
る
科
⽬

の
成
績
が
悪
か
␷
た
こ
と

学
び
た
い
␓
関
⼼
の
あ
る
分
野
と
の
関
連
性

⼤
学
に
お
い
て
幅
広
い
教
養
を
⾝
に
つ
け
ら
れ
る
こ

と

⼤
学
に
お
い
て
勉
強
が
楽
な
イ
メ
␗
ジ

⼤
学
お
よ
び
就
職
先
に
お
け
る
環
境
が
良
い
︵
男
⼥

バ
ラ
ン
ス
が
良
い
␓
職
場
が
き
れ
い
等
︶
イ
メ
␗
ジ

⼤
学
に
お
け
る
学
費

社
会
に
貢
献
で
き
る
イ
メ
␗
ジ

資
格
や
免
許
が
取
得
で
き
る
こ
と

将
来
希
望
す
る
仕
事
と
の
関
連
性

将
来
␓
給
与
⽔
準
が
⾼
い
イ
メ
␗
ジ

社
会
・
産
業
に
お
け
る
ニ
␗
ズ

将
来
␓
仕
事
と
プ
ラ
イ
ベ
␗
ト
の
バ
ラ
ン
ス
が
良
さ

そ
う
な
イ
メ
␗
ジ

就
職
に
有
利
な
イ
メ
␗
ジ

特
に
理
由
は
な
く

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

理系
⽂系

【n=1,420】
【n=2,745】

(回答者数)



最終的に⽂系を選択したが、理系を選択した可能性
（回答者:⽂系【n=5,941】）
 次の点があれば、理系に進む可能性は⾼まったと思いますか（三つまで選択）

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

数
学
や
理
科
が
不
得
意
で
な
か
␷
た
ら

数
学
や
物
理
が
受
験
で
不
要
で
あ
␷
た
ら

先
⽣
が
␓
数
学
や
理
科
を
わ
か
り
や
す
く
教
え
た
り
し

て
く
れ
て
い
た
ら

理
系
科
⽬
の
み
な
ら
ず
␓
幅
広
い
科
⽬
を
選
択
す
る
こ

と
が
可
能
で
あ
␷
た
ら

⼤
学
で
の
勉
強
が
難
し
く
な
い
こ
と
を
知
␷
て
い
た
ら

社
会
・
産
業
ニ
␗
ズ
に
合
う
／
貢
献
で
き
る
と
知
␷
て

い
た
ら

⼤
学
に
お
け
る
学
問
・
研
究
の
内
容
を
詳
し
く
知
␷
て

い
た
ら

⼤
学
で
実
社
会
に
役
⽴
つ
知
識
・
技
術
︵
資
格
・
免

許
︶
を
学
ぶ
こ
と
が
で
き
る
こ
と
を
知
␷
て
い
た
ら

学
費
の
⾯
で
障
害
が
な
か
␷
た
ら

就
職
に
有
利
で
あ
る
こ
と
を
知
␷
て
い
た
ら

将
来
␓
安
定
し
た
職
に
就
け
る
こ
と
を
知
␷
て
い
た
ら

将
来
の
給
料
⽔
準
が
⾼
い
こ
と
を
知
␷
て
い
た
ら

将
来
の
就
業
環
境
が
良
い
︵
男
⼥
バ
ラ
ン
ス
が
良
い
␓

職
場
が
き
れ
い
等
︶
こ
と
を
知
␷
て
い
た
ら

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合



最終的に⽂系を選択したが、理系を選択した可能性
（回答者:⽂系男性【n=3,196】）
 次の点があれば、理系に進む可能性は⾼まったと思いますか（三つまで選択）

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

数
学
や
理
科
が
不
得
意
で
な
か
␷
た
ら

数
学
や
物
理
が
受
験
で
不
要
で
あ
␷
た
ら

先
⽣
が
␓
数
学
や
理
科
を
わ
か
り
や
す
く
教
え
た
り
し

て
く
れ
て
い
た
ら

理
系
科
⽬
の
み
な
ら
ず
␓
幅
広
い
科
⽬
を
選
択
す
る
こ

と
が
可
能
で
あ
␷
た
ら

⼤
学
で
の
勉
強
が
難
し
く
な
い
こ
と
を
知
␷
て
い
た
ら

社
会
・
産
業
ニ
␗
ズ
に
合
う
／
貢
献
で
き
る
と
知
␷
て

い
た
ら

⼤
学
に
お
け
る
学
問
・
研
究
の
内
容
を
詳
し
く
知
␷
て

い
た
ら

⼤
学
で
実
社
会
に
役
⽴
つ
知
識
・
技
術
︵
資
格
・
免

許
︶
を
学
ぶ
こ
と
が
で
き
る
こ
と
を
知
␷
て
い
た
ら

学
費
の
⾯
で
障
害
が
な
か
␷
た
ら

就
職
に
有
利
で
あ
る
こ
と
を
知
␷
て
い
た
ら

将
来
␓
安
定
し
た
職
に
就
け
る
こ
と
を
知
␷
て
い
た
ら

将
来
の
給
料
⽔
準
が
⾼
い
こ
と
を
知
␷
て
い
た
ら

将
来
の
就
業
環
境
が
良
い
︵
男
⼥
バ
ラ
ン
ス
が
良
い
␓

職
場
が
き
れ
い
等
︶
こ
と
を
知
␷
て
い
た
ら

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合



最終的に⽂系を選択したが、理系を選択した可能性
（回答者:⽂系⼥性【n=2,745】 ）
 次の点があれば、理系に進む可能性は⾼まったと思いますか（三つまで選択）

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

数
学
や
理
科
が
不
得
意
で
な
か
␷
た
ら

数
学
や
物
理
が
受
験
で
不
要
で
あ
␷
た
ら

先
⽣
が
␓
数
学
や
理
科
を
わ
か
り
や
す
く
教
え
た
り
し

て
く
れ
て
い
た
ら

理
系
科
⽬
の
み
な
ら
ず
␓
幅
広
い
科
⽬
を
選
択
す
る
こ

と
が
可
能
で
あ
␷
た
ら

⼤
学
で
の
勉
強
が
難
し
く
な
い
こ
と
を
知
␷
て
い
た
ら

社
会
・
産
業
ニ
␗
ズ
に
合
う
／
貢
献
で
き
る
と
知
␷
て

い
た
ら

⼤
学
に
お
け
る
学
問
・
研
究
の
内
容
を
詳
し
く
知
␷
て

い
た
ら

⼤
学
で
実
社
会
に
役
⽴
つ
知
識
・
技
術
︵
資
格
・
免

許
︶
を
学
ぶ
こ
と
が
で
き
る
こ
と
を
知
␷
て
い
た
ら

学
費
の
⾯
で
障
害
が
な
か
␷
た
ら

就
職
に
有
利
で
あ
る
こ
と
を
知
␷
て
い
た
ら

将
来
␓
安
定
し
た
職
に
就
け
る
こ
と
を
知
␷
て
い
た
ら

将
来
の
給
料
⽔
準
が
⾼
い
こ
と
を
知
␷
て
い
た
ら

将
来
の
就
業
環
境
が
良
い
︵
男
⼥
バ
ラ
ン
ス
が
良
い
␓

職
場
が
き
れ
い
等
︶
こ
と
を
知
␷
て
い
た
ら

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合



選択肢としてはあったが最終的に選ばなかった学科（回答者:全体）
 ⽂系理系にかかわらず、進みたいと思ったが、最終的に進まなかった学部学科があれば三つまでお選び下さい。

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%

50.0%

機
械
系

造
船
・
海
洋
系

航
空
・
宇
宙
系

電
気
・
電
⼦
系

材
料
系
＜
⾦
属
・
セ
ラ
ミ
⑁
ク
ス
等
＞

応
⽤
化
学
・
物
質
系

化
学
⼯
学
系

繊
維
系

経
営
・
管
理
⼯
学
系

応
⽤
物
理
系

⼟
⽊
系

建
築
系

情
報
系

⽣
物
⼯
学

環
境
系

資
源
・
エ
ネ
ル
ギ
␗
系

数
学

物
理

化
学

⽣
物

地
球
・
惑
星

天
⽂

農
学
系
︵
バ
イ
オ
␓
化
学
・
⾷
品
系
な
ど
︶

農
学
系
︵
バ
イ
オ
以
外
︶

獣
医
系
・
動
物
系

薬
学
系

医
学
・
⻭
学
系

看
護
・
保
健
・
医
療
系

福
祉
・
介
護
系

ス
ポ
␗
ツ
・
体
育
系

家
政
・
⽣
活
科
学
系

芸
術
・
デ
ザ
イ
ン
系

哲
学
系

⽂
学
系

語
学
・
外
国
語
系

史
学
系

⼼
理
系

教
育
学
系
␓
教
員
養
成
系

社
会
学
系

法
律
学
系

政
治
学
系
・
政
策
系

国
際
関
係
系

経
済
学
系

経
営
学
・
商
学
系

会
計
学
系

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

理系
⽂系

【n=4,059】
【n=5,941】

(回答者数)



選択肢としてはあったが最終的に選ばなかった学科（回答者:男性）
 ⽂系理系にかかわらず、進みたいと思ったが、最終的に進まなかった学部学科があれば三つまでお選び下さい。

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%

50.0%

機
械
系

造
船
・
海
洋
系

航
空
・
宇
宙
系

電
気
・
電
⼦
系

材
料
系
＜
⾦
属
・
セ
ラ
ミ
⑁
ク
ス
等
＞

応
⽤
化
学
・
物
質
系

化
学
⼯
学
系

繊
維
系

経
営
・
管
理
⼯
学
系

応
⽤
物
理
系

⼟
⽊
系

建
築
系

情
報
系

⽣
物
⼯
学

環
境
系

資
源
・
エ
ネ
ル
ギ
␗
系

数
学

物
理

化
学

⽣
物

地
球
・
惑
星

天
⽂

農
学
系
︵
バ
イ
オ
␓
化
学
・
⾷
品
系
な
ど
︶

農
学
系
︵
バ
イ
オ
以
外
︶

獣
医
系
・
動
物
系

薬
学
系

医
学
・
⻭
学
系

看
護
・
保
健
・
医
療
系

福
祉
・
介
護
系

ス
ポ
␗
ツ
・
体
育
系

家
政
・
⽣
活
科
学
系

芸
術
・
デ
ザ
イ
ン
系

哲
学
系

⽂
学
系

語
学
・
外
国
語
系

史
学
系

⼼
理
系

教
育
学
系
␓
教
員
養
成
系

社
会
学
系

法
律
学
系

政
治
学
系
・
政
策
系

国
際
関
係
系

経
済
学
系

経
営
学
・
商
学
系

会
計
学
系

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

理系
⽂系

【n=2,639】
【n=3,196】

(回答者数)



選択肢としてはあったが最終的に選ばなかった学科（回答者:⼥性）
 ⽂系理系にかかわらず、進みたいと思ったが、最終的に進まなかった学部学科があれば三つまでお選び下さい。

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%

50.0%

機
械
系

造
船
・
海
洋
系

航
空
・
宇
宙
系

電
気
・
電
⼦
系

材
料
系
＜
⾦
属
・
セ
ラ
ミ
⑁
ク
ス
等
＞

応
⽤
化
学
・
物
質
系

化
学
⼯
学
系

繊
維
系

経
営
・
管
理
⼯
学
系

応
⽤
物
理
系

⼟
⽊
系

建
築
系

情
報
系

⽣
物
⼯
学

環
境
系

資
源
・
エ
ネ
ル
ギ
␗
系

数
学

物
理

化
学

⽣
物

地
球
・
惑
星

天
⽂

農
学
系
︵
バ
イ
オ
␓
化
学
・
⾷
品
系
な
ど
︶

農
学
系
︵
バ
イ
オ
以
外
︶

獣
医
系
・
動
物
系

薬
学
系

医
学
・
⻭
学
系

看
護
・
保
健
・
医
療
系

福
祉
・
介
護
系

ス
ポ
␗
ツ
・
体
育
系

家
政
・
⽣
活
科
学
系

芸
術
・
デ
ザ
イ
ン
系

哲
学
系

⽂
学
系

語
学
・
外
国
語
系

史
学
系

⼼
理
系

教
育
学
系
␓
教
員
養
成
系

社
会
学
系

法
律
学
系

政
治
学
系
・
政
策
系

国
際
関
係
系

経
済
学
系

経
営
学
・
商
学
系

会
計
学
系

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

理系
⽂系

【n=1,420】
【n=2,745】

(回答者数)



機械・電気系学科の選択の可能性（回答者:理系【n=4,059】）
 ⼤学の専⾨分野として、機械系・電気系を選択する可能性があるとしたら、次のどのような条件が必要になりま

すか。あてはまるものを三つまでお選び下さい。

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

数
学
や
物
理
が
不
得
意
で
な
か
␷
た
ら

デ
ザ
イ
ン
を
考
え
た
り
す
る
こ
と
と
似
て
い
る
こ

と
を
知
␷
て
い
た
ら

親
な
ど
が
勧
め
て
く
れ
て
い
た
ら
／
反
対
が
な

か
␷
た
ら

就
職
に
有
利
で
あ
る
こ
と
を
知
␷
て
い
た
ら

研
究
分
野
が
␓
医
療
や
環
境
な
ど
も
含
め
␓
幅
広

い
こ
と
を
知
␷
て
い
た
ら

将
来
␓
安
定
し
た
職
に
就
け
る
こ
と
を
知
␷
て
い

た
ら

将
来
の
給
料
⽔
準
が
⾼
い
こ
と
を
知
␷
て
い
た
ら

将
来
の
就
業
環
境
が
良
い
︵
男
⼥
バ
ラ
ン
ス
が
良

い
␓
職
場
が
き
れ
い
␓
作
業
着
が
不
要
等
︶
こ
と

を
知
␷
て
い
た
ら

将
来
の
就
業
時
に
␓
仕
事
と
プ
ラ
イ
ベ
␗
ト
の
バ

ラ
ン
ス
等
が
良
い
こ
と
を
知
␷
て
い
た
ら

そ
の
他

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合



機械・電気系学科の選択の可能性（回答者:理系男性【n=2,639】）
 ⼤学の専⾨分野として、機械系・電気系を選択する可能性があるとしたら、次のどのような条件が必要になりま

すか。あてはまるものを三つまでお選び下さい。

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

数
学
や
物
理
が
不
得
意
で
な
か
␷
た
ら

デ
ザ
イ
ン
を
考
え
た
り
す
る
こ
と
と
似
て
い
る
こ

と
を
知
␷
て
い
た
ら

親
な
ど
が
勧
め
て
く
れ
て
い
た
ら
／
反
対
が
な

か
␷
た
ら

就
職
に
有
利
で
あ
る
こ
と
を
知
␷
て
い
た
ら

研
究
分
野
が
␓
医
療
や
環
境
な
ど
も
含
め
␓
幅
広

い
こ
と
を
知
␷
て
い
た
ら

将
来
␓
安
定
し
た
職
に
就
け
る
こ
と
を
知
␷
て
い

た
ら

将
来
の
給
料
⽔
準
が
⾼
い
こ
と
を
知
␷
て
い
た
ら

将
来
の
就
業
環
境
が
良
い
︵
男
⼥
バ
ラ
ン
ス
が
良

い
␓
職
場
が
き
れ
い
␓
作
業
着
が
不
要
等
︶
こ
と

を
知
␷
て
い
た
ら

将
来
の
就
業
時
に
␓
仕
事
と
プ
ラ
イ
ベ
␗
ト
の
バ

ラ
ン
ス
等
が
良
い
こ
と
を
知
␷
て
い
た
ら

そ
の
他

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

機械・電気系学科を選択するとしたら（理系男性）



機械・電気系学科の選択の可能性（回答者:理系⼥性【n=1,420】）
 ⼤学の専⾨分野として、機械系・電気系を選択する可能性があるとしたら、次のどのような条件が必要になりま

すか。あてはまるものを三つまでお選び下さい。

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

数
学
や
物
理
が
不
得
意
で
な
か
␷
た
ら

デ
ザ
イ
ン
を
考
え
た
り
す
る
こ
と
と
似
て
い
る
こ

と
を
知
␷
て
い
た
ら

親
な
ど
が
勧
め
て
く
れ
て
い
た
ら
／
反
対
が
な

か
␷
た
ら

就
職
に
有
利
で
あ
る
こ
と
を
知
␷
て
い
た
ら

研
究
分
野
が
␓
医
療
や
環
境
な
ど
も
含
め
␓
幅
広

い
こ
と
を
知
␷
て
い
た
ら

将
来
␓
安
定
し
た
職
に
就
け
る
こ
と
を
知
␷
て
い

た
ら

将
来
の
給
料
⽔
準
が
⾼
い
こ
と
を
知
␷
て
い
た
ら

将
来
の
就
業
環
境
が
良
い
︵
男
⼥
バ
ラ
ン
ス
が
良

い
␓
職
場
が
き
れ
い
␓
作
業
着
が
不
要
等
︶
こ
と

を
知
␷
て
い
た
ら

将
来
の
就
業
時
に
␓
仕
事
と
プ
ラ
イ
ベ
␗
ト
の
バ

ラ
ン
ス
等
が
良
い
こ
と
を
知
␷
て
い
た
ら

そ
の
他

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

機械・電気系学科を選択するとしたら（理系⼥性）



情報系学科の選択の可能性（回答者:全体）
 ⼤学の専⾨分野として、情報系を選択する可能性があるとしたら、次のどのような条件が必要になりますか。あ

てはまるものを三つまでお選び下さい。

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

数
学
が
不
得
意
で
な
か
␷
た
ら

⽂
系
科
⽬
の
⽅
が
不
得
意
で
あ
れ
ば

デ
ザ
イ
ン
を
考
え
た
り
す
る
こ
と
と
似
て
い
る
こ
と

を
知
␷
て
い
た
ら

親
な
ど
が
勧
め
て
く
れ
て
い
た
ら
／
反
対
が
な
か
␷

た
ら

就
職
に
有
利
で
あ
る
こ
と
を
知
␷
て
い
た
ら

ど
ん
な
仕
事
に
も
Ｉ
Ｔ
は
必
要
な
こ
と
を
知
␷
て
い

た
ら

将
来
␓
安
定
し
た
職
に
就
け
る
こ
と
を
知
␷
て
い
た

ら

将
来
の
給
料
⽔
準
が
⾼
い
こ
と
を
知
␷
て
い
た
ら

⾃
由
な
働
き
⽅
︵
フ
リ
␗
ラ
ン
ス
␓
⾃
宅
で
も
で
き

る
等
︶
も
で
き
る
こ
と
を
知
␷
て
い
た
ら

将
来
の
就
業
時
に
␓
仕
事
と
プ
ラ
イ
ベ
␗
ト
の
バ
ラ

ン
ス
等
が
良
い
こ
と
を
知
␷
て
い
た
ら

⾳
楽
␓
ア
プ
リ
␓
ゲ
␗
ム
等
で
Ｉ
Ｔ
分
野
は
新
し
い

産
業
と
し
て
成
⻑
す
る
こ
と
が
わ
か
␷
て
い
た
ら

社
会
を
動
か
す
新
た
な
独
⾃
サ
␗
ビ
ス
を
若
く
し
て

で
き
る
こ
と
を
知
␷
て
い
た
ら

企
画
・
サ
␗
ビ
ス
な
ど
⽂
系
的
な
仕
事
で
も
活
躍
で

き
る
こ
と
を
知
␷
て
い
た
ら

⼥
性
で
も
活
躍
し
て
い
る
こ
と
を
知
␷
て
い
た
ら

そ
の
他

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

理系
⽂系

【n=4,059】
【n=5,941】

(回答者数)



情報系学科の選択の可能性（回答者:男性）
 ⼤学の専⾨分野として、情報系を選択する可能性があるとしたら、次のどのような条件が必要になりますか。あ

てはまるものを三つまでお選び下さい。

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

数
学
が
不
得
意
で
な
か
␷
た
ら

⽂
系
科
⽬
の
⽅
が
不
得
意
で
あ
れ
ば

デ
ザ
イ
ン
を
考
え
た
り
す
る
こ
と
と
似
て
い
る
こ
と

を
知
␷
て
い
た
ら

親
な
ど
が
勧
め
て
く
れ
て
い
た
ら
／
反
対
が
な
か
␷

た
ら

就
職
に
有
利
で
あ
る
こ
と
を
知
␷
て
い
た
ら

ど
ん
な
仕
事
に
も
Ｉ
Ｔ
は
必
要
な
こ
と
を
知
␷
て
い

た
ら

将
来
␓
安
定
し
た
職
に
就
け
る
こ
と
を
知
␷
て
い
た

ら

将
来
の
給
料
⽔
準
が
⾼
い
こ
と
を
知
␷
て
い
た
ら

⾃
由
な
働
き
⽅
︵
フ
リ
␗
ラ
ン
ス
␓
⾃
宅
で
も
で
き

る
等
︶
も
で
き
る
こ
と
を
知
␷
て
い
た
ら

将
来
の
就
業
時
に
␓
仕
事
と
プ
ラ
イ
ベ
␗
ト
の
バ
ラ

ン
ス
等
が
良
い
こ
と
を
知
␷
て
い
た
ら

⾳
楽
␓
ア
プ
リ
␓
ゲ
␗
ム
等
で
Ｉ
Ｔ
分
野
は
新
し
い

産
業
と
し
て
成
⻑
す
る
こ
と
が
わ
か
␷
て
い
た
ら

社
会
を
動
か
す
新
た
な
独
⾃
サ
␗
ビ
ス
を
若
く
し
て

で
き
る
こ
と
を
知
␷
て
い
た
ら

企
画
・
サ
␗
ビ
ス
な
ど
⽂
系
的
な
仕
事
で
も
活
躍
で

き
る
こ
と
を
知
␷
て
い
た
ら

⼥
性
で
も
活
躍
し
て
い
る
こ
と
を
知
␷
て
い
た
ら

そ
の
他

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

理系
⽂系

【n=2,639】
【n=3,196】

(回答者数)



情報系学科の選択の可能性（回答者:⼥性）
 ⼤学の専⾨分野として、情報系を選択する可能性があるとしたら、次のどのような条件が必要になりますか。あ

てはまるものを三つまでお選び下さい。

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

数
学
が
不
得
意
で
な
か
␷
た
ら

⽂
系
科
⽬
の
⽅
が
不
得
意
で
あ
れ
ば

デ
ザ
イ
ン
を
考
え
た
り
す
る
こ
と
と
似
て
い
る
こ

と
を
知
␷
て
い
た
ら

親
な
ど
が
勧
め
て
く
れ
て
い
た
ら
／
反
対
が
な

か
␷
た
ら

就
職
に
有
利
で
あ
る
こ
と
を
知
␷
て
い
た
ら

ど
ん
な
仕
事
に
も
Ｉ
Ｔ
は
必
要
な
こ
と
を
知
␷
て

い
た
ら

将
来
␓
安
定
し
た
職
に
就
け
る
こ
と
を
知
␷
て
い

た
ら

将
来
の
給
料
⽔
準
が
⾼
い
こ
と
を
知
␷
て
い
た
ら

⾃
由
な
働
き
⽅
︵
フ
リ
␗
ラ
ン
ス
␓
⾃
宅
で
も
で

き
る
等
︶
も
で
き
る
こ
と
を
知
␷
て
い
た
ら

将
来
の
就
業
時
に
␓
仕
事
と
プ
ラ
イ
ベ
␗
ト
の
バ

ラ
ン
ス
等
が
良
い
こ
と
を
知
␷
て
い
た
ら

⾳
楽
␓
ア
プ
リ
␓
ゲ
␗
ム
等
で
Ｉ
Ｔ
分
野
は
新
し

い
産
業
と
し
て
成
⻑
す
る
こ
と
が
わ
か
␷
て
い
…

社
会
を
動
か
す
新
た
な
独
⾃
サ
␗
ビ
ス
を
若
く
し

て
で
き
る
こ
と
を
知
␷
て
い
た
ら

企
画
・
サ
␗
ビ
ス
な
ど
⽂
系
的
な
仕
事
で
も
活
躍

で
き
る
こ
と
を
知
␷
て
い
た
ら

⼥
性
で
も
活
躍
し
て
い
る
こ
と
を
知
␷
て
い
た
ら

そ
の
他

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

理系
⽂系

【n=1,420】
【n=2,745】

(回答者数)



職種・業種のイメージ（回答者:全体）
 ⾼校時代に、下記の職種・業種にどのようなイメージを持っていましたか。それぞれの業種・職種に対して、あて

はまるものを三つまでお選び下さい。

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

個
⼈
の
能
⼒
や
個
性
が
発
揮
し
や
す
い

社
会
・
産
業
ニ
␗
ズ
が
⾼
い

社
会
・
⼈
の
役
に
⽴
つ

給
料
⽔
準
が
⾼
い

資
格
を
活
か
せ
る
␓
資
格
が
得
ら
れ
る

新
し
い
価
値
␓
技
術
␓
サ
␗
ビ
ス
が
⽣
み
出
せ
る

⼈
と
接
す
る
機
会
が
多
い

国
際
的
に
働
け
る

社
会
的
地
位
が
⾼
そ
う
␓
⾒
栄
え
が
よ
い
␓
か
␷
こ

い
い

や
り
が
い
が
あ
る
␓
達
成
感
が
得
ら
れ
る

安
定
的
に
働
け
る
␓
仕
事
と
プ
ラ
イ
ベ
␗
ト
の
バ
ラ

ン
ス
が
よ
い

就
業
環
境
︵
労
働
負
荷
␓
仕
事
場
の
き
れ
い
さ
␓
作

業
着
等
の
服
装
︶
が
良
い

あ
ま
り
イ
メ
␗
ジ
が
な
い

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

機械・電気系
化学・バイオ系
情報系
⾦融系
流通系
建設系
医療系



職種・業種のイメージ（回答者:男性【n=5,835】）
 ⾼校時代に、下記の職種・業種にどのようなイメージを持っていましたか。それぞれの業種・職種に対して、あて

はまるものを三つまでお選び下さい。

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

個
⼈
の
能
⼒
や
個
性
が
発
揮
し
や
す
い

社
会
・
産
業
ニ
␗
ズ
が
⾼
い

社
会
・
⼈
の
役
に
⽴
つ

給
料
⽔
準
が
⾼
い

資
格
を
活
か
せ
る
␓
資
格
が
得
ら
れ
る

新
し
い
価
値
␓
技
術
␓
サ
␗
ビ
ス
が
⽣
み
出
せ
る

⼈
と
接
す
る
機
会
が
多
い

国
際
的
に
働
け
る

社
会
的
地
位
が
⾼
そ
う
␓
⾒
栄
え
が
よ
い
␓
か
␷

こ
い
い

や
り
が
い
が
あ
る
␓
達
成
感
が
得
ら
れ
る

安
定
的
に
働
け
る
␓
仕
事
と
プ
ラ
イ
ベ
␗
ト
の
バ

ラ
ン
ス
が
よ
い

就
業
環
境
︵
労
働
負
荷
␓
仕
事
場
の
き
れ
い
さ
␓

作
業
着
等
の
服
装
︶
が
良
い

あ
ま
り
イ
メ
␗
ジ
が
な
い

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

機械・電気系
化学・バイオ系
情報系
⾦融系
流通系
建設系
医療系



職種・業種のイメージ（回答者:⼥性【n=4,165】）
 ⾼校時代に、下記の職種・業種にどのようなイメージを持っていましたか。それぞれの業種・職種に対して、あて

はまるものを三つまでお選び下さい。

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

個
⼈
の
能
⼒
や
個
性
が
発
揮
し
や
す
い

社
会
・
産
業
ニ
␗
ズ
が
⾼
い

社
会
・
⼈
の
役
に
⽴
つ

給
料
⽔
準
が
⾼
い

資
格
を
活
か
せ
る
␓
資
格
が
得
ら
れ
る

新
し
い
価
値
␓
技
術
␓
サ
␗
ビ
ス
が
⽣
み
出
せ
る

⼈
と
接
す
る
機
会
が
多
い

国
際
的
に
働
け
る

社
会
的
地
位
が
⾼
そ
う
␓
⾒
栄
え
が
よ
い
␓
か
␷
こ

い
い

や
り
が
い
が
あ
る
␓
達
成
感
が
得
ら
れ
る

安
定
的
に
働
け
る
␓
仕
事
と
プ
ラ
イ
ベ
␗
ト
の
バ
ラ

ン
ス
が
よ
い

就
業
環
境
︵
労
働
負
荷
␓
仕
事
場
の
き
れ
い
さ
␓
作

業
着
等
の
服
装
︶
が
良
い

あ
ま
り
イ
メ
␗
ジ
が
な
い

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

機械・電気系
化学・バイオ系
情報系
⾦融系
流通系
建設系
医療系





４．⼩・中学校、⾼校の頃の
好き・嫌い、得意・不得意科⽬



0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

現
代
⽂

古
典

数
学Ⅰ

・Ⅱ

数
学Ⅲ

英
語

物
理

化
学

⽣
物

地
学

理
科
総
合

⽇
本
史

世
界
史

政
治
・
経
済

倫
理

現
代
社
会

地
理

情
報

美
術

家
庭
科

技
術

総
合
的
な
学
習
の
時
間

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

理系⼥性
理系男性

⾼校の頃に好きだった科⽬（回答者:理系）
 ⾼校時代に好きだった科⽬を⼆つまでお選び下さい

※回答者は最⼤２つまでを選択

【n=1,420】
【n=2,639】

(回答者数)



0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

現
代
⽂

古
典

数
学Ⅰ

・Ⅱ

数
学Ⅲ

英
語

物
理

化
学

⽣
物

地
学

理
科
総
合

⽇
本
史

世
界
史

政
治
・
経
済

倫
理

現
代
社
会

地
理

情
報

美
術

家
庭
科

技
術

総
合
的
な
学
習
の
時
間

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

⽂系⼥性
⽂系男性

⾼校の頃に好きだった科⽬（回答者:⽂系）
 ⾼校時代に好きだった科⽬を⼆つまでお選び下さい

※回答者は最⼤２つまでを選択

【n=2,745】
【n=3,196】

(回答者数)



⾼校の頃に得意だった科⽬（回答者:理系）
 ⾼校時代に得意だった科⽬を⼆つまでお選び下さい

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

現
代
⽂

古
典

数
学Ⅰ

・Ⅱ

数
学Ⅲ

英
語

物
理

化
学

⽣
物

地
学

理
科
総
合

⽇
本
史

世
界
史

政
治
・
経
済

倫
理

現
代
社
会

地
理

情
報

美
術

家
庭
科

技
術

総
合
的
な
学
習
の
時
間

あ
て
は
ま
る
も
の
は
…

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

理系⼥性
理系男性

【n=1,420】
【n=2,639】

(回答者数)



⾼校の頃に得意だった科⽬（回答者:⽂系）
 ⾼校時代に得意だった科⽬を⼆つまでお選び下さい

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

現
代
⽂

古
典

数
学Ⅰ

・Ⅱ

数
学Ⅲ

英
語

物
理

化
学

⽣
物

地
学

理
科
総
合

⽇
本
史

世
界
史

政
治
・
経
済

倫
理

現
代
社
会

地
理

情
報

美
術

家
庭
科

技
術

総
合
的
な
学
習
の
時
間

あ
て
は
ま
る
も
の
は
…

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

⽂系⼥性
⽂系男性

【n=2,745】
【n=3,196】

(回答者数)



⾼校の頃に嫌いだった科⽬（回答者:理系）
 ⾼校時代に嫌いだった科⽬を⼆つまでお選び下さい

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

現
代
⽂

古
典

数
学Ⅰ

・Ⅱ

数
学Ⅲ

英
語

物
理

化
学

⽣
物

地
学

理
科
総
合

⽇
本
史

世
界
史

政
治
・
経
済

倫
理

現
代
社
会

地
理

情
報

美
術

家
庭
科

技
術

総
合
的
な
学
習
の
時
間

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

理系⼥性
理系男性

【n=1,420】
【n=2,639】

(回答者数)



⾼校の頃に嫌いだった科⽬（回答者:⽂系）
 ⾼校時代に嫌いだった科⽬を⼆つまでお選び下さい

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

現
代
⽂

古
典

数
学Ⅰ

・Ⅱ

数
学Ⅲ

英
語

物
理

化
学

⽣
物

地
学

理
科
総
合

⽇
本
史

世
界
史

政
治
・
経
済

倫
理

現
代
社
会

地
理

情
報

美
術

家
庭
科

技
術

総
合
的
な
学
習
の
時
間

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

⽂系⼥性
⽂系男性

【n=2,745】
【n=3,196】

(回答者数)



⾼校の頃に不得意だった科⽬（回答者:理系）
 ⾼校時代に不得意だった科⽬を⼆つまでお選び下さい

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

現
代
⽂

古
典

数
学Ⅰ

・Ⅱ

数
学Ⅲ

英
語

物
理

化
学

⽣
物

地
学

理
科
総
合

⽇
本
史

世
界
史

政
治
・
経
済

倫
理

現
代
社
会

地
理

情
報

美
術

家
庭
科

技
術

総
合
的
な
学
習
の
時
間

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

理系⼥性
理系男性

【n=1,420】
【n=2,639】

(回答者数)



⾼校の頃に不得意だった科⽬（回答者:⽂系）
 ⾼校時代に不得意だった科⽬を⼆つまでお選び下さい

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

現
代
⽂

古
典

数
学Ⅰ

・Ⅱ

数
学Ⅲ

英
語

物
理

化
学

⽣
物

地
学

理
科
総
合

⽇
本
史

世
界
史

政
治
・
経
済

倫
理

現
代
社
会

地
理

情
報

美
術

家
庭
科

技
術

総
合
的
な
学
習
の
時
間

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

⽂系⼥性
⽂系男性

【n=2,745】
【n=3,196】

(回答者数)



⾼校における科⽬が嫌いになった理由（回答者:全体）
 科⽬が嫌いになった/不得意になった理由は何ですか（⼆つまで選択）

0% 50% 100%

現代⽂

古典

数学Ⅰ・Ⅱ

数学Ⅲ

英語

物理

化学

⽣物

⽇本史

世界史

美術

成績が良くなかった

先⽣がわかるように教えてく
れなかった
実習・実験などがなかった

意義・魅⼒・社会での必要
性がわからなかった
⼊試において不要

この分野と関連する学部・
学科に興味がなかった
その他

0% 50% 100%

現代⽂

古典

数学Ⅰ・Ⅱ

数学Ⅲ

英語

物理

化学

⽣物

⽇本史

世界史

美術

成績が良くなかった

先⽣がわかるように教えてく
れなかった
実習・実験などがなかった

意義・魅⼒・社会での必要
性がわからなかった
⼊試において不要

この分野と関連する学部・
学科に興味がなかった
その他

⼥性 男性
【n=5,835】【n=4,165】



⾼校における科⽬が嫌いになった理由（回答者:理系）
 科⽬が嫌いになった/不得意になった理由は何ですか（⼆つまで選択）

0% 50% 100%

現代⽂

古典

数学Ⅰ・Ⅱ

数学Ⅲ

英語

物理

化学

⽣物

⽇本史

世界史

美術

成績が良くなかった

先⽣がわかるように教えてく
れなかった
実習・実験などがなかった

意義・魅⼒・社会での必要
性がわからなかった
⼊試において不要

この分野と関連する学部・
学科に興味がなかった
その他

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現代⽂

古典

数学Ⅰ・Ⅱ

数学Ⅲ

英語

物理

化学

⽣物

⽇本史

世界史

美術

成績が良くなかった

先⽣がわかるように教えてくれな
かった
実習・実験などがなかった

意義・魅⼒・社会での必要性
がわからなかった
⼊試において不要

この分野と関連する学部・学科
に興味がなかった
その他

⼥性 男性
【n=2,639】【n=1,420】



⼩学校の頃に好きだった科⽬（回答者:男性）
 ⼩学⽣の頃に好きだった/⼼に残っている教科を三つまでお選びください。

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%

50.0%

国
語

英
語

数
学
・
算
数
︵
計
算
︶

数
学
・
算
数
︵
図
形
︶

歴
史

地
理

公
⺠
・
地
域
・
産
業
・
⼯
場
⾒
学

理
科
＜
運
動
エ
ネ
ル
ギ
␗
␓
電
気
＞

理
科
＜
化
学
␓
化
学
実
験
＞

理
科
＜
⽣
命
や
植
物
＞

理
科
＜
天
⽂
␓
地
学
＞

図
画
︵
美
術
の
絵
画
␓
平
⾯
含
む
︶

⼯
作
︵
美
術
の
⽴
体
含
む
︶

家
庭
科

技
術

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

理系
⽂系

【n=2,639】
【n=3,196】

(回答者数)



⼩学校の頃に好きだった科⽬（回答者:⼥性）
 ⼩学⽣の頃に好きだった/⼼に残っている教科を三つまでお選びください。

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%

50.0%

国
語

英
語

数
学
・
算
数
︵
計
算
︶

数
学
・
算
数
︵
図
形
︶

歴
史

地
理

公
⺠
・
地
域
・
産
業
・
⼯
場
⾒
学

理
科
＜
運
動
エ
ネ
ル
ギ
␗
␓
電
気
＞

理
科
＜
化
学
␓
化
学
実
験
＞

理
科
＜
⽣
命
や
植
物
＞

理
科
＜
天
⽂
␓
地
学
＞

図
画
︵
美
術
の
絵
画
␓
平
⾯
含
む
︶

⼯
作
︵
美
術
の
⽴
体
含
む
︶

家
庭
科

技
術

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

理系
⽂系

【n=1,420】
【n=2,745】

(回答者数)



中学校の頃に好きだった科⽬（回答者:男性）
 中学⽣の頃に好きだった/⼼に残っている教科を三つまでお選びください。

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

国
語

英
語

数
学
・
算
数
︵
計
算
︶

数
学
・
算
数
︵
図
形
︶

歴
史

地
理

公
⺠
・
地
域
・
産
業
・
⼯
場
⾒
学

理
科
＜
運
動
エ
ネ
ル
ギ
␗
␓
電
気
＞

理
科
＜
化
学
␓
化
学
実
験
＞

理
科
＜
⽣
命
や
植
物
＞

理
科
＜
天
⽂
␓
地
学
＞

図
画
︵
美
術
の
絵
画
␓
平
⾯
含
む
︶

⼯
作
︵
美
術
の
⽴
体
含
む
︶

家
庭
科

技
術

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

理系
⽂系

【n=2,639】
【n=3,196】

(回答者数)



中学校の頃に好きだった科⽬（回答者:⼥性）
 中学⽣の頃に好きだった/⼼に残っている教科を三つまでお選びください。

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

国
語

英
語

数
学
・
算
数
︵
計
算
︶

数
学
・
算
数
︵
図
形
︶

歴
史

地
理

公
⺠
・
地
域
・
産
業
・
⼯
場
⾒
学

理
科
＜
運
動
エ
ネ
ル
ギ
␗
␓
電
気
＞

理
科
＜
化
学
␓
化
学
実
験
＞

理
科
＜
⽣
命
や
植
物
＞

理
科
＜
天
⽂
␓
地
学
＞

図
画
︵
美
術
の
絵
画
␓
平
⾯
含
む
︶

⼯
作
︵
美
術
の
⽴
体
含
む
︶

家
庭
科

技
術

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

理系
⽂系

【n=1,420】
【n=2,745】

(回答者数)



⼩学校の頃に嫌いだった科⽬（回答者:男性）
 ⼩学⽣の頃に嫌いだった教科を三つまでお選びください。

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%

50.0%

国
語

英
語

数
学
・
算
数
︵
計
算
︶

数
学
・
算
数
︵
図
形
︶

歴
史

地
理

公
⺠
・
地
域
・
産
業
・
⼯
場
⾒
学

理
科
＜
運
動
エ
ネ
ル
ギ
␗
␓
電
気
＞

理
科
＜
化
学
␓
化
学
実
験
＞

理
科
＜
⽣
命
や
植
物
＞

理
科
＜
天
⽂
␓
地
学
＞

図
画
︵
美
術
の
絵
画
␓
平
⾯
含
む
︶

⼯
作
︵
美
術
の
⽴
体
含
む
︶

家
庭
科

技
術

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

理系
⽂系

【n=2,639】
【n=3,196】

(回答者数)



⼩学校の頃に嫌いだった科⽬（回答者:⼥性）
 ⼩学⽣の頃に嫌いだった教科を三つまでお選びください。
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5.0%
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15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%
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50.0%
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︵
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数
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︵
図
形
︶
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⺠
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⼯
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理
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運
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エ
ネ
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␗
␓
電
気
＞

理
科
＜
化
学
␓
化
学
実
験
＞

理
科
＜
⽣
命
や
植
物
＞

理
科
＜
天
⽂
␓
地
学
＞

図
画
︵
美
術
の
絵
画
␓
平
⾯
含
む
︶

⼯
作
︵
美
術
の
⽴
体
含
む
︶

家
庭
科

技
術

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

理系
⽂系

【n=1,420】
【n=2,745】

(回答者数)



中学校の頃に嫌いだった科⽬（回答者:男性）
 中学⽣の頃に嫌いだった教科を三つまでお選びください。
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︶
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⺠
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⼯
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理
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運
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エ
ネ
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␗
␓
電
気
＞

理
科
＜
化
学
␓
化
学
実
験
＞

理
科
＜
⽣
命
や
植
物
＞

理
科
＜
天
⽂
␓
地
学
＞

図
画
︵
美
術
の
絵
画
␓
平
⾯
含
む
︶

⼯
作
︵
美
術
の
⽴
体
含
む
︶

家
庭
科

技
術

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

理系
⽂系

【n=2,639】
【n=3,196】

(回答者数)



中学校の頃に嫌いだった科⽬（回答者:⼥性）
 中学⽣の頃に嫌いだった教科を三つまでお選びください。
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5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

国
語
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語

数
学
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算
数
︵
計
算
︶

数
学
・
算
数
︵
図
形
︶

歴
史

地
理

公
⺠
・
地
域
・
産
業
・
⼯
場
⾒
学

理
科
＜
運
動
エ
ネ
ル
ギ
␗
␓
電
気
＞

理
科
＜
化
学
␓
化
学
実
験
＞

理
科
＜
⽣
命
や
植
物
＞

理
科
＜
天
⽂
␓
地
学
＞

図
画
︵
美
術
の
絵
画
␓
平
⾯
含
む
︶

⼯
作
︵
美
術
の
⽴
体
含
む
︶

家
庭
科

技
術

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

理系
⽂系

【n=1,420】
【n=2,745】

(回答者数)



⼩中学・⾼校教員が⾼校の頃に得意だった科⽬
（回答者:⼩中学・⾼校教員）
 ⾼校時代に得意だった科⽬を⼆つまでお選び下さい

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

現
代
⽂

古
典

数
学Ⅰ

・Ⅱ

数
学Ⅲ

英
語

物
理

化
学

⽣
物

地
学

理
科
総
合

⽇
本
史

世
界
史

政
治
・
経
済

倫
理

現
代
社
会

地
理

情
報

美
術

家
庭
科

技
術

総
合
的
な
学
習
の
時
間

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

⼩学校教員
中学・⾼校教員
回答者全体

（回答者数）
【n=102】
【n=166】



⼩中学・⾼校教員が⾼校の頃に不得意だった科⽬
（回答者:⼩中学・⾼校教員）
 ⾼校時代に不得意だった科⽬を⼆つまでお選び下さい

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

現
代
⽂

古
典

数
学Ⅰ

・Ⅱ

数
学Ⅲ

英
語

物
理

化
学

⽣
物

地
学

理
科
総
合

⽇
本
史

世
界
史

政
治
・
経
済

倫
理

現
代
社
会

地
理

情
報

美
術

家
庭
科

技
術

総
合
的
な
学
習
の
時
間

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

⼩学校教員
中学・⾼校教員
回答者全体

（回答者数）
【n=102】
【n=166】



⼩中学・⾼校教員が⾼校の頃に好きだった科⽬
（回答者:⼩中学・⾼校教員）
 ⾼校時代に好きだった科⽬を⼆つまでお選び下さい

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

現
代
⽂

古
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数
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数
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英
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物
理

化
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⽣
物

地
学

理
科
総
合

⽇
本
史

世
界
史

政
治
・
経
済

倫
理

現
代
社
会

地
理

情
報

美
術

家
庭
科

技
術

総
合
的
な
学
習
の
時
間

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

⼩学校教員
中学・⾼校教員
回答者全体

（回答者数）
【n=102】
【n=166】



⼩中学・⾼校教員が⾼校の頃に嫌いだった科⽬
（回答者:⼩中学・⾼校教員）
 ⾼校時代に嫌いだった科⽬を⼆つまでお選び下さい

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

現
代
⽂

古
典

数
学Ⅰ

・Ⅱ

数
学Ⅲ

英
語

物
理

化
学

⽣
物

地
学

理
科
総
合

⽇
本
史

世
界
史

政
治
・
経
済

倫
理

現
代
社
会

地
理

情
報

美
術

家
庭
科

技
術

総
合
的
な
学
習
の
時
間

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

⼩学校教員
中学・⾼校教員
回答者全体

（回答者数）
【n=102】
【n=166】



⼩中学・⾼校教員が⼩学校の頃に好きだった科⽬
（回答者:⼩中学・⾼校教員）
 中学⽣の頃に好きだった/⼼に残っている教科を三つまでお選びください。
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30.0%

40.0%

50.0%

国
語

英
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数
学
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算
数
︵
計
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算
数
︵
図
形
︶

歴
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地
理

公
⺠
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地
域
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産
業
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⼯
場
⾒
学

理
科
＜
運
動
エ
ネ
ル
ギ
␗
␓
電
気
＞

理
科
＜
化
学
␓
化
学
実
験
＞

理
科
＜
⽣
命
や
植
物
＞

理
科
＜
天
⽂
␓
地
学
＞

図
画
︵
美
術
の
絵
画
␓
平
⾯
含
む
︶

⼯
作
︵
美
術
の
⽴
体
含
む
︶

家
庭
科

技
術

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

⼩学校教員
中学・⾼校教員
回答者全体

（回答者数）
【n=102】
【n=166】



⼩中学・⾼校教員が⼩学校の頃に嫌いだった科⽬
（回答者:⼩中学・⾼校教員）
 ⼩学⽣の頃に嫌いだった教科を三つまでお選びください。
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＜
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⽣
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⽴
体
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て
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ま
る
も
の
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な
い

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

⼩学校教員
中学・⾼校教員
回答者全体

（回答者数）
【n=102】
【n=166】



⼩中学・⾼校教員が中学校の頃に好きだった科⽬
（回答者:⼩中学・⾼校教員）
 中学⽣の頃に好きだった/⼼に残っている教科を三つまでお選びください。
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␓
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⽣
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⽴
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る
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な
い
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答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

⼩学校教員
中学・⾼校教員
回答者全体

（回答者数）
【n=102】
【n=166】



⼩中学・⾼校教員が中学校の頃に嫌いだった科⽬
（回答者:⼩中学・⾼校教員）
 中学⽣の頃に嫌いだった教科を三つまでお選びください。
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画
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⽴
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５．職業に対する両親の希望が⽂理、学科
選択に与えた影響



職業に対する両親の希望が⽂理、学科選択に与えた影響
 親の希望は、その後の進路選択（⾼校での⽂理分け、⼤学の学部や専⾨分野の選択など）に影響を与え

たと思いますか。

理系

⽂系

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

回答者全体

影響があったと思う
少しだけ影響はあった
どちらかというと影響していない
影響していない

理系

⽂系

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

影響があったと思う
少しだけ影響はあった
どちらかというと影響していない
影響していない

理系

⽂系

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⼥性

影響があったと思う
少しだけ影響はあった
どちらかというと影響していない
影響していない

【n=5,941】

【n=4,059】

【n=3,196】

【n=2,639】

【n=2,745】

【n=1,420】



両親が望んでいた職種（回答者:全体）
 両親は、どのような職種や進路を、あなたに対して望んでいたと思いますか。望んでいたと思う職種を⼀つお選び

ください。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⺟親（理系）

⽗親（理系）

⺟親（⽂系）

⽗親（⽂系） 建築・⼟⽊系の研究者・技術者

ＩＴ関連の研究者・技術者

⽣物・農学等のバイオ系の研究者・技術者

上記以外の理⼯系の研究者・技術者（機械、電気・通
信、材料、化学など）
教員

法律関係・会計⼠などの専⾨職

公務員

医者

医療、介護・福祉

該当するものはない

⽂系【n=5,941】

理系【n=4,059】



両親が望んでいた職種（回答者:男性【n=5,835】）
 両親は、どのような職種や進路を、あなたに対して望んでいたと思いますか。望んでいたと思う職種を⼀つお選び

ください。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⺟親（理系）

⽗親（理系）

⺟親（⽂系）

⽗親（⽂系） 建築・⼟⽊系の研究者・技術者

ＩＴ関連の研究者・技術者

⽣物・農学等のバイオ系の研究者・技術者

上記以外の理⼯系の研究者・技術者（機械、電気・通
信、材料、化学など）
教員

法律関係・会計⼠などの専⾨職

公務員

医者

医療、介護・福祉

該当するものはない

⽂系【n=3,196】

理系【n=2,639】



両親が望んでいた職種（回答者:⼥性【n=4,165】）
 両親は、どのような職種や進路を、あなたに対して望んでいたと思いますか。望んでいたと思う職種を⼀つお選び

ください。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⺟親（理系）

⽗親（理系）

⺟親（⽂系）

⽗親（⽂系） 建築・⼟⽊系の研究者・技術者

ＩＴ関連の研究者・技術者

⽣物・農学等のバイオ系の研究者・技術者

上記以外の理⼯系の研究者・技術者（機械、電気・通
信、材料、化学など）
教員

法律関係・会計⼠などの専⾨職

公務員

医者

医療、介護・福祉

該当するものはない

⽂系【n=2,745】

理系【n=1,420】



両親が望んでいた職業のタイプ（回答者:男性）
 両親は、どのような職業や進路を、あなたに対して望んでいたと思いますか。望んでいたと思う仕事のタイプ・特

徴をお選び下さい。（⼆つまで選択）

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

理
⼯
系
・
技
術
系
の
仕
事

専
⾨
的
な
仕
事

資
格
や
免
許
の
い
る
仕
事

独
⽴
し
て
働
け
る
仕
事

国
際
的
に
活
躍
で
き
る
仕
事

仕
事
と
プ
ラ
イ
ベ
␗
ト
の
バ
ラ
ン
ス
が
良
い
仕
事

能
⼒
や
個
性
が
発
揮
で
き
る
仕
事

⾃
宅
か
ら
通
え
る

知
名
度
が
あ
る
企
業

給
与
が
良
い
仕
事

該
当
す
る
も
の
は
な
い

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

⺟親
⽗親
⺟親
⽗親

理系選択者

⽂系選択者

【n=2,639】

【n=3,196】



両親が望んでいた職業のタイプ（回答者:⼥性）
 両親は、どのような職業や進路を、あなたに対して望んでいたと思いますか。望んでいたと思う仕事のタイプ・特

徴をお選び下さい。 （⼆つまで選択）
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10.0%

15.0%

20.0%

理
⼯
系
・
技
術
系
の
仕
事

専
⾨
的
な
仕
事

資
格
や
免
許
の
い
る
仕
事

独
⽴
し
て
働
け
る
仕
事

国
際
的
に
活
躍
で
き
る
仕
事

仕
事
と
プ
ラ
イ
ベ
␗
ト
の
バ
ラ
ン
ス
が
良
い
仕

事

能
⼒
や
個
性
が
発
揮
で
き
る
仕
事

⾃
宅
か
ら
通
え
る

知
名
度
が
あ
る
企
業

給
与
が
良
い
仕
事

該
当
す
る
も
の
は
な
い

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

⺟親
⽗親
⺟親
⽗親

理系選択者

⽂系選択者

【n=1,420】

【n=2,745】



両親の職業や学歴と、⽂理、学科選択との関係
 親の職業や学歴は、その後の進路選択（⾼校での⽂理分け、⼤学の学部や専⾨分野の選択など）に影響

を与えたと思いますか。

理系

⽂系

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

回答者全体

影響があったと思う
少しだけ影響はあった
どちらかというと影響していない
影響していない

理系

⽂系

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⼥性

影響があったと思う
少しだけ影響はあった
どちらかというと影響していない
影響していない

理系

⽂系

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

影響があったと思う
少しだけ影響はあった
どちらかというと影響していない
影響していない

【n=5,941】

【n=4,059】

【n=3,196】

【n=2,639】

【n=2,745】

【n=1,420】



両親の職業と、⽂理、学科選択との関係（回答者:全体）
 ⼩中学、⾼校⽣の頃の親の職業についてあてはまるものをお選び下さい。
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械
・
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気

情
報
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イ
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・
保
健

そ
の
他
理
系

⽂
系
他

内
訳
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100%

機
械
・
電
気

情
報

バ
イ
オ
・
薬
学

医
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看
護
・
保
健

そ
の
他
理
系

⽂
系
他

その他（主夫、主婦、不明を含
む）
流通、飲⾷、サービス業、⾦融、
法律、会計・税務系
公務

教育

材料、建設、通信、電気・ガス・
⽔道、交通系
医療、介護・福祉

化学、医薬品、⾷品、農林⽔産
業等
情報、ＩＴ・ネットサービス

機械、電気

回答者が進学した学科 回答者が進学した学科

親の職業

⽗親 ⺟親

n=   861        709        678        507       1,304     5,941 n=   861        709        678        507       1,304     5,941
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そ
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他
理
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⽂
系
他

内
訳

その他、知らない

⼤学・⼤学院卒（医学、薬学、医
療系）
⼤学・⼤学院卒（農学系）

⼤学・⼤学院卒（⼯学系）

⼤学・⼤学院卒（理学系）

⼤学・⼤学院卒（社会科学系＜
法、経済、経営、社会学など＞）
⼤学・⼤学院卒（⼈⽂・教育系）

⾼等専⾨学校卒

専⾨学校・短⼤卒

⾼校卒
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⽂
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他

内
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両親の最終学歴と、⽂理、学科選択との関係（回答者:全体）
 ⼩中学、⾼校⽣の頃の親の最終学歴についてあてはまるものをお選び下さい。

回答者が進学した学科 回答者が進学した学科

親の最終学歴
⽗親 ⺟親

n=    861         709         678         507       1,304       5,941 n=     861       709        678        507      1,304     5,941



６．⼩・中学校、⾼校の頃の活動、実験・実
習の経験が⽂理、学科選択に与えた影響



⾼校における理系実験・実習の経験とその影響
（回答者:理系【n=4,059】）
 ⾼校における物理や情報の授業についてあてはまるものを選んで下さい

1. 「実施した/あった」「実施していない/なかった」より⼀つ選択

2. 「楽しかった・興味が持てた」「⼤学の学科や専⾨分野の選択につながった」「学習内容は現在の業務に関連している」「あてはまるものはない」よりあてはまるものをすべて
選択
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理
で
の
実
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・
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⾼
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づ
く
り
の
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⾼
校
情
報
で
の
プ
ロ
グ
ラ
ミ
ン
グ

⾼
校
情
報
で
の
画
像
・
動
画
・HP

作
成

⾼
校
情
報
で
の
先
端
や
社
会
活
⽤
の
話

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

実習の経験がある
その内、次の割合
楽しかった・興味が持てた
⼤学の学科や専⾨分野の選択につながった
学習内容は現在の業務に関連している

※回答者はあてはまるものをすべて選択
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物
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で
の
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物
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で
の
モ
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づ
く
り
の
話

⾼
校
情
報
で
の
プ
ロ
グ
ラ
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ン
グ

⾼
校
情
報
で
の
画
像
・
動
画
・HP

作
成

⾼
校
情
報
で
の
先
端
や
社
会
活
⽤
の

話

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

実習の経験がある
その内、次の割合
楽しかった・興味が持てた
⼤学の学科や専⾨分野の選択につながった
学習内容は現在の業務に関連している

⾼校における理系実験・実習の経験とその影響
（回答者:理系男性【n=2,639】）
 ⾼校における物理や情報の授業についてあてはまるものを選んで下さい

1. 「実施した/あった」「実施していない/なかった」より⼀つ選択

2. 「楽しかった・興味が持てた」「⼤学の学科や専⾨分野の選択につながった」「学習内容は現在の業務に関連している」「あてはまるものはない」よりあてはまるものをすべて
選択

※回答者はあてはまるものをすべて選択



⾼校における理系実験・実習の経験とその影響
（回答者:理系⼥性【n=1,420】）
 ⾼校における物理や情報の授業についてあてはまるものを選んで下さい

1. 「実施した/あった」「実施していない/なかった」より⼀つ選択

2. 「楽しかった・興味が持てた」「⼤学の学科や専⾨分野の選択につながった」「学習内容は現在の業務に関連している」「あてはまるものはない」よりあてはまるものをすべて
選択
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⾼
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⾼
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報
で
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画
・HP

作
成

⾼
校
情
報
で
の
先
端
や
社
会
活
⽤
の

話

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

実習の経験がある
その内、次の割合
楽しかった・興味が持てた
⼤学の学科や専⾨分野の選択につながった
学習内容は現在の業務に関連している

※回答者はあてはまるものをすべて選択



⾼校における理系実験・実習の経験と学科選択の相関（回答者:全体）
 ⾼校における物理や情報の授業についてあてはまるものを選んで下さい

1. 「実施した/あった」「実施していない/なかった」より⼀つ選択
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⾼
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報
で
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ロ
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ミ
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⾼
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情
報
で
の
画
像
・
動
画
・HP

作
成

⾼
校
情
報
で
の
先
端
や
社
会
活
⽤
の
話

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

機械・電気
情報
バイオ
医療
その他理系
⽂系

(回答者数）
【n=861】
【n=709】
【n=678】
【n=507】
【n=1,304】
【n=5,941】



⾼校における理系実験・実習の経験と学科選択の相関（回答者:男性）
 ⾼校における物理や情報の授業についてあてはまるものを選んで下さい

1. 「実施した/あった」「実施していない/なかった」より⼀つ選択
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⾼
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⾼
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⾼
校
情
報
で
の
画
像
・
動
画
・HP

作
成

⾼
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で
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⽤
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答
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対
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機械・電気
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その他理系
⽂系他

(回答者数）
【n=793】
【n=547】
【n=318】
【n=170】
【n=811】
【n=3,196】c



⾼校における理系実験・実習の経験と学科選択の相関（回答者:⼥性）
 ⾼校における物理や情報の授業についてあてはまるものを選んで下さい

1. 「実施した/あった」「実施していない/なかった」より⼀つ選択
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⾼
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⽤
の
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答
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数
に
対
す
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機械・電気
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その他理系
⽂系

(回答者数）
【n=68】
【n=162】
【n=360】
【n=337】
【n=493】
【n=2,745】



⾼校における理系実験・実習の経験と学科選択の相関（回答者:全体）
 ⾼校における物理や情報の授業について、実施したものをお選びください。（いくつでも）
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回答者の進学した⼤学等の学科系

⾼校物理での実験・実習
⾼校物理でのモノづくりの話
⾼校情報でのプログラミング
⾼校情報での画像・動画・HP作成
⾼校情報での先端や社会活⽤の話

⾼校時の実験・実習



⾼校における理系実験・実習の経験と学科選択の相関
（回答者:中学時に⽂系志向【n=3,229】）
 ⾼校における物理や情報の授業についてあてはまるものを選んで下さい

1. 「実施した/あった」「実施していない/なかった」より⼀つ選択
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プログラミング実習

あった なかった あった なかった あった なかった
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ホームページ作成
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回答者の進
学した⼤学
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⾼校における理系実験・実習の経験と学科選択の相関
（回答者:中学時に理系志向【n=2,977】）
 ⾼校における物理や情報の授業についてあてはまるものを選んで下さい

1. 「実施した/あった」「実施していない/なかった」より⼀つ選択

物理の実験・実習 ⼯学やモノづくりにつながる
技術の話

プログラミング実習

あった なかった あった なかった あった なかった

画像・動画編集
ホームページ作成

情報の先端技術や
社会活⽤についての話

あった なかった あった なかった

回答者の進
学した⼤学
等の学科系

実験・実習の経験
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⾼校における理系実験・実習の経験と学科選択の相関
（回答者:中学時に志向未定【n=3,794】）
 ⾼校における物理や情報の授業についてあてはまるものを選んで下さい

1. 「実施した/あった」「実施していない/なかった」より⼀つ選択

物理の実験・実習 ⼯学やモノづくりにつながる
技術の話

プログラミング実習

あった なかった あった なかった あった なかった

画像・動画編集
ホームページ作成

情報の先端技術や
社会活⽤についての話

あった なかった あった なかった

回答者の進
学した⼤学
等の学科系

実験・実習の経験
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⼩中学校の頃の印象的な活動とその影響
（回答者:理系【n=4,059】）
 ⼩中学の頃、家庭や⾃⾝の体験・活動について、印象的だったものを五つまでお選び下さい。

1. そのうち⾼校での⽂理分け、⼤学進学時の学部や専⾨分野の選択に何らかの影響を与えた活動をお選びください。（それぞれいくつでも）



⼩中学校の頃の印象的な活動とその影響
（回答者:理系男⼥別）
 ⼩中学の頃、家庭や⾃⾝の体験・活動について、印象的だったものを五つまでお選び下さい。

1. そのうち⾼校での⽂理分け、⼤学進学時の学部や専⾨分野の選択に何らかの影響を与えた活動をお選びください。（それぞれいくつでも）
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女性【n=1,420】

男性【n=2,639】



⼩中学校の頃の印象的な活動とその影響
（回答者:機械・電気系学科【n=861】）
 ⼩中学の頃、家庭や⾃⾝の体験・活動について、印象的だったものを五つまでお選び下さい。

1. そのうち⾼校での⽂理分け、⼤学進学時の学部や専⾨分野の選択に何らかの影響を与えた活動をお選びください。（それぞれいくつでも）
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印象的だった活動
うち、⽂理、学科選択に影響を与えた活動



⼩中学校の頃の印象的な活動とその影響
（回答者:機械・電気系男⼥別）
 ⼩中学の頃、家庭や⾃⾝の体験・活動について、印象的だったものを五つまでお選び下さい。

1. そのうち⾼校での⽂理分け、⼤学進学時の学部や専⾨分野の選択に何らかの影響を与えた活動をお選びください。（それぞれいくつでも）
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⼩中学校の頃の印象的な活動

うち、⽂理、学科選択に影響を与えた活動
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⼩中学校の頃の印象的な活動とその影響
（回答者:情報系学科【n=709】）
 ⼩中学の頃、家庭や⾃⾝の体験・活動について、印象的だったものを五つまでお選び下さい。

1. そのうち⾼校での⽂理分け、⼤学進学時の学部や専⾨分野の選択に何らかの影響を与えた活動をお選びください。（それぞれいくつでも）
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印象的だった活動
うち、⽂理、学科選択に影響を与えた活動



⼩中学校の頃の印象的な活動とその影響
（回答者:情報系男⼥別）
 ⼩中学の頃、家庭や⾃⾝の体験・活動について、印象的だったものを五つまでお選び下さい。

1. そのうち⾼校での⽂理分け、⼤学進学時の学部や専⾨分野の選択に何らかの影響を与えた活動をお選びください。（それぞれいくつでも）
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⼩中学校の頃の印象的な活動

うち、⽂理、学科選択に影響を与えた活動
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⼩中学校の頃の印象的な活動とその影響
（回答者:バイオ系学科【n=678】）
 ⼩中学の頃、家庭や⾃⾝の体験・活動について、印象的だったものを五つまでお選び下さい。

1. そのうち⾼校での⽂理分け、⼤学進学時の学部や専⾨分野の選択に何らかの影響を与えた活動をお選びください。（それぞれいくつでも）
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印象的だった活動
うち、⽂理、学科選択に影響を与えた活動
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⼩中学校の頃の印象的な活動
うち、⽂理、学科選択に影響を与えた活動
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⼩中学校の頃の印象的な活動とその影響
（回答者:バイオ系男⼥別）
 ⼩中学の頃、家庭や⾃⾝の体験・活動について、印象的だったものを五つまでお選び下さい。

1. そのうち⾼校での⽂理分け、⼤学進学時の学部や専⾨分野の選択に何らかの影響を与えた活動をお選びください。（それぞれいくつでも）

男性【n=318】

⼥性【n=360】



⼩中学校の頃の印象的な活動とその影響
（回答者:医療系学科【n=507】）
 ⼩中学の頃、家庭や⾃⾝の体験・活動について、印象的だったものを五つまでお選び下さい。

1. そのうち⾼校での⽂理分け、⼤学進学時の学部や専⾨分野の選択に何らかの影響を与えた活動をお選びください。（それぞれいくつでも）
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うち、⽂理、学科選択に影響を与えた活動
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⼩中学校の頃の印象的な活動とその影響
（回答者:医療系男⼥別）
 ⼩中学の頃、家庭や⾃⾝の体験・活動について、印象的だったものを五つまでお選び下さい。

1. そのうち⾼校での⽂理分け、⼤学進学時の学部や専⾨分野の選択に何らかの影響を与えた活動をお選びください。（それぞれいくつでも）
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男性【n=170】

⼥性【n=337】



⼩中学校の頃の印象的な活動とその影響
（回答者:その他理系【n=1,304】）
 ⼩中学の頃、家庭や⾃⾝の体験・活動について、印象的だったものを五つまでお選び下さい。

1. そのうち⾼校での⽂理分け、⼤学進学時の学部や専⾨分野の選択に何らかの影響を与えた活動をお選びください。（それぞれいくつでも）
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⼩中学校の頃の印象的な活動とその影響
（回答者:その他理系男⼥別）
 ⼩中学の頃、家庭や⾃⾝の体験・活動について、印象的だったものを五つまでお選び下さい。

1. そのうち⾼校での⽂理分け、⼤学進学時の学部や専⾨分野の選択に何らかの影響を与えた活動をお選びください。（それぞれいくつでも）
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⼩中学校の頃の印象的な活動
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男性【n=811】

⼥性【n=493】



⼩中学校の頃の印象的な活動とその影響
（回答者:⽂系【n=5,941】）
 ⼩中学の頃、家庭や⾃⾝の体験・活動について、印象的だったものを五つまでお選び下さい。

1. そのうち⾼校での⽂理分け、⼤学進学時の学部や専⾨分野の選択に何らかの影響を与えた活動をお選びください。（それぞれいくつでも）
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⼩中学校の頃の印象的な活動とその影響
（回答者:⽂系男性【n=3,196】）
 ⼩中学の頃、家庭や⾃⾝の体験・活動について、印象的だったものを五つまでお選び下さい。

1. そのうち⾼校での⽂理分け、⼤学進学時の学部や専⾨分野の選択に何らかの影響を与えた活動をお選びください。（それぞれいくつでも）
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⼩中学校の頃の印象的な活動とその影響
（回答者:⽂系⼥性【n=2,745】）
 ⼩中学の頃、家庭や⾃⾝の体験・活動について、印象的だったものを五つまでお選び下さい。

1. そのうち⾼校での⽂理分け、⼤学進学時の学部や専⾨分野の選択に何らかの影響を与えた活動をお選びください。（それぞれいくつでも）
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親と⼀緒に⾏った⼩中学校の頃の印象的な活動
（回答者:理系男性【n=2,639】）
 ⼩中学の頃、家庭や⾃⾝の体験・活動について、印象的だったものを五つまでお選び下さい。

1. そのうちそのうち親と⼀緒に⾏った活動をお選びください。（それぞれいくつでも）
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親と⼀緒に⾏った⼩中学校の頃の印象的な活動
（回答者:理系⼥性【n=1,420】）
 ⼩中学の頃、家庭や⾃⾝の体験・活動について、印象的だったものを五つまでお選び下さい。

1. そのうちそのうち親と⼀緒に⾏った活動をお選びください。（それぞれいくつでも）
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親と⼀緒に⾏った⼩中学校の頃の印象的な活動
（回答者:⽂系男性【n=3,196】）
 ⼩中学の頃、家庭や⾃⾝の体験・活動について、印象的だったものを五つまでお選び下さい。

1. そのうちそのうち親と⼀緒に⾏った活動をお選びください。（それぞれいくつでも）
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親と⼀緒に⾏った⼩中学校の頃の印象的な活動
（回答者:⽂系⼥性【n=2,745】）
 ⼩中学の頃、家庭や⾃⾝の体験・活動について、印象的だったものを五つまでお選び下さい。

1. そのうちそのうち親と⼀緒に⾏った活動をお選びください。（それぞれいくつでも）
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答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

⽂系
うち、親と⾏った活動



⼩中学校の頃に学校・塾等で体験した実験・実習（回答者:全体）
 ⼩中学の頃、学校や塾などで体験した実験実習について、印象的だったものを5つまでお選びください。
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機
械
実
験
・
実
習

プ
ロ
グ
ラ
ミ
ン
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ロ
ボ
⑁
ト
実
験
・
実
習

製
品
製
作

画
像
・
⾳
楽
・
イ
ラ
ス
ト
制
作

化
学
実
験

⽣
物
実
験
・
実
習

天
⽂
・
地
質
実
験
・
実
習

家
庭
科
・
料
理
実
習

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

理系
⽂系

【n=4,059】
【n=5,941】

(回答者数)



⼩中学校の頃に学校・塾等で体験した実験・実習（回答者:男性）
 ⼩中学の頃、学校や塾などで体験した実験実習について、印象的だったものを5つまでお選びください。
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機
械
実
験
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習

プ
ロ
グ
ラ
ミ
ン
グ
や
ロ
ボ
⑁
ト
実
験
・
実
習

製
品
製
作

画
像
・
⾳
楽
・
イ
ラ
ス
ト
制
作

化
学
実
験

⽣
物
実
験
・
実
習

天
⽂
・
地
質
実
験
・
実
習

家
庭
科
・
料
理
実
習

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

理系
⽂系

【n=2,639】
【n=3,196】

(回答者数)



⼩中学校の頃に学校・塾等で体験した実験・実習（回答者:⼥性）
 ⼩中学の頃、学校や塾などで体験した実験実習について、印象的だったものを5つまでお選びください。
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⑁
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実
験
・
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習

製
品
製
作

画
像
・
⾳
楽
・
イ
ラ
ス
ト
制
作

化
学
実
験

⽣
物
実
験
・
実
習

天
⽂
・
地
質
実
験
・
実
習

家
庭
科
・
料
理
実
習

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

理系
⽂系

【n=1,420】
【n=2,745】

(回答者数)



⼩中学校の頃に学校・塾等で体験した実験・実習とその影響
（回答者:理系【n=4,059】）
 ⼩中学の頃、学校や塾などで体験した実験実習について、印象的だったものを5つまでお選びください。

1. そのうち⾼校での⽂理分け、⼤学進学時の学部や専⾨分野の選択に何らかの影響を与えた活動をお選びください。（それぞれいくつでも）
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ボ
⑁
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験
・
実
習

⽊
⼯
・
⾦
属
作
品
製
作

画
像
・
⾳
楽
・
イ
ラ
ス
ト
制
作

化
学
実
験

⽣
物
実
験
・
実
習

天
⽂
・
地
質
実
験
・
実
習

家
庭
科
・
料
理
実
習

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

体験した活動
そのうち、⽂理、学科選択に影響を与えた活動
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10.0%

20.0%

30.0%
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男性 ⼥性 男性 ⼥性 男性 ⼥性 男性 ⼥性 男性 ⼥性 男性 ⼥性 男性 ⼥性 男性 ⼥性

電気・機械実
験・実習

プログラミング
やロボット実
験・実習

⽊⼯・⾦属作
品製作

画像・⾳楽・イ
ラスト制作

化学実験 ⽣物実験・実
習

天⽂・地質実
験・実習

家庭科・料理
実習

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

体験した活動
そのうち、⽂理・学科選択に影響を与えた活動

⼩中学校の頃に学校・塾等で体験した実験・実習とその影響
（回答者:理系男⼥別）
 ⼩中学の頃、学校や塾などで体験した実験実習について、印象的だったものを5つまでお選びください。

1. そのうち⾼校での⽂理分け、⼤学進学時の学部や専⾨分野の選択に何らかの影響を与えた活動をお選びください。（それぞれいくつでも）

※ 男⼥内訳：男性：機械・電気 793, 情報 547, バイオ 318, 医療 170, その他理系 811
⼥性：機械・電気 68, 情報 162, バイオ 360, 医療 337, その他理系 493



⼩中学校の頃に学校・塾等で体験した実験・実習とその影響
（回答者:機械・電気系学科【n=861】）
 ⼩中学の頃、学校や塾などで体験した実験実習について、印象的だったものを5つまでお選びください。

1. そのうち⾼校での⽂理分け、⼤学進学時の学部や専⾨分野の選択に何らかの影響を与えた活動をお選びください。（それぞれいくつでも）
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⽣
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⽂
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験
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庭
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料
理
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習

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

⼩中学校の頃に体験した実験・実習
うち、⽂理、学科選択に影響を与えた



⼩中学校の頃に学校・塾等で体験した実験・実習とその影響
（回答者:機械・電気系男⼥別）
 ⼩中学の頃、学校や塾などで体験した実験実習について、印象的だったものを5つまでお選びください。

1. そのうち⾼校での⽂理分け、⼤学進学時の学部や専⾨分野の選択に何らかの影響を与えた活動をお選びください。（それぞれいくつでも）
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⾦
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製
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⽣
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⽂
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質
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家
庭
科
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料
理
実
習

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数

の
割
合

⼩中学校の頃に体験した実験・実習

うち、⽂理、学科選択に影響を与えた
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者
数
に
対
す
る
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数

の
割
合

⼩中学校の頃に体験した実験・実習

うち、⽂理、学科選択に影響を与えた

男性【n=793】

⼥性【n=68】

電
気
・
機
械
実

験
・
実
習

電
気
・
機
械
実

験
・
実
習



⼩中学校の頃に学校・塾等で体験した実験・実習とその影響
（回答者:情報系学科【n=709】）
 ⼩中学の頃、学校や塾などで体験した実験実習について、印象的だったものを5つまでお選びください。

1. そのうち⾼校での⽂理分け、⼤学進学時の学部や専⾨分野の選択に何らかの影響を与えた活動をお選びください。（それぞれいくつでも）
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⾦
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作
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製
作

画
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⾳
楽
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イ
ラ
ス
ト
制
作

化
学
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験

⽣
物
実
験
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実
習

天
⽂
・
地
質
実
験
・
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習

家
庭
科
・
料
理
実
習

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

⼩中学校の頃に体験した実験・実習
うち、⽂理、学科選択に影響を与えた



⼩中学校の頃に学校・塾等で体験した実験・実習とその影響
（回答者:情報系男⼥別）
 ⼩中学の頃、学校や塾などで体験した実験実習について、印象的だったものを5つまでお選びください。

1. そのうち⾼校での⽂理分け、⼤学進学時の学部や専⾨分野の選択に何らかの影響を与えた活動をお選びください。（それぞれいくつでも）
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⽊
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⾦
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作
品
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製
作

画
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⾳
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イ
ラ

ス
ト
制
作

化
学
実
験

⽣
物
実
験
・
実
習

天
⽂
・
地
質
実
験
・

実
習

家
庭
科
・
料
理
実
習

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数

の
割
合

⼩中学校の頃に体験した実験・実習

うち、⽂理、学科選択に影響を与えた
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⾦
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⽣
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⽂
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庭
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理
実
習

回
答
者
数
に
対
す
る
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答
数
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割
合

⼩中学校の頃に体験した実験・実習

うち、⽂理、学科選択に影響を与えた

男性【n=547】

⼥性【n=162】



⼩中学校の頃に学校・塾等で体験した実験・実習とその影響
（回答者:バイオ系学科【n=678】）
 ⼩中学の頃、学校や塾などで体験した実験実習について、印象的だったものを5つまでお選びください。

1. そのうち⾼校での⽂理分け、⼤学進学時の学部や専⾨分野の選択に何らかの影響を与えた活動をお選びください。（それぞれいくつでも）
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⾦
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⽣
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⽂
・
地
質
実
験
・
実
習

家
庭
科
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料
理
実
習

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

⼩中学校の頃に体験した実験・実習
うち、⽂理、学科選択に影響を与えた



⼩中学校の頃に学校・塾等で体験した実験・実習とその影響
（回答者:バイオ系男⼥別）
 ⼩中学の頃、学校や塾などで体験した実験実習について、印象的だったものを5つまでお選びください。

1. そのうち⾼校での⽂理分け、⼤学進学時の学部や専⾨分野の選択に何らかの影響を与えた活動をお選びください。（それぞれいくつでも）
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⽣
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⽂
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に
対
す
る
回
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数

の
割
合

⼩中学校の頃に体験した実験・実習

うち、⽂理、学科選択に影響を与えた
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⼩中学校の頃に体験した実験・実習

うち、⽂理、学科選択に影響を与えた

男性【n=318】

⼥性【n=360】
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・
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・
実
習

電
気
・
機
械
実

験
・
実
習



⼩中学校の頃に学校・塾等で体験した実験・実習とその影響
（回答者:医療系学科【n=507】）
 ⼩中学の頃、学校や塾などで体験した実験実習について、印象的だったものを5つまでお選びください。

1. そのうち⾼校での⽂理分け、⼤学進学時の学部や専⾨分野の選択に何らかの影響を与えた活動をお選びください。（それぞれいくつでも）
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⽂
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に
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合

⼩中学校の頃に体験した実験・実習
うち、⽂理、学科選択に影響を与えた



⼩中学校の頃に学校・塾等で体験した実験・実習とその影響
（回答者:医療系男⼥別）
 ⼩中学の頃、学校や塾などで体験した実験実習について、印象的だったものを5つまでお選びください。

1. そのうち⾼校での⽂理分け、⼤学進学時の学部や専⾨分野の選択に何らかの影響を与えた活動をお選びください。（それぞれいくつでも）
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・
料
理
実
習

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数

の
割
合

⼩中学校の頃に体験した実験・実習

うち、⽂理、学科選択に影響を与えた

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

電
気
・
機
械
実
験
・

実
習

プ
ロ
グ
ラ
ミ
ン
グ
や

ロ
ボ
⑁
ト
実
験
・
実

習

⽊
⼯
・
⾦
属
作
品
の

製
作

画
像
・
⾳
楽
・
イ
ラ

ス
ト
制
作

化
学
実
験

⽣
物
実
験
・
実
習

天
⽂
・
地
質
実
験
・

実
習

家
庭
科
・
料
理
実
習

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数

の
割
合

⼩中学校の頃に体験した実験・実習

うち、⽂理、学科選択に影響を与えた

男性【n=170】

⼥性【n=337】



⼩中学校の頃に学校・塾等で体験した実験・実習とその影響
（回答者:その他理系学科【n=1,304】）
 ⼩中学の頃、学校や塾などで体験した実験実習について、印象的だったものを5つまでお選びください。

1. そのうち⾼校での⽂理分け、⼤学進学時の学部や専⾨分野の選択に何らかの影響を与えた活動をお選びください。（それぞれいくつでも）

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

電
気
・
機
械
実
験
・
実
習

プ
ロ
グ
ラ
ミ
ン
グ
や
ロ
ボ
⑁
ト
実
験
・
実

習

⽊
⼯
・
⾦
属
作
品
の
製
作

画
像
・
⾳
楽
・
イ
ラ
ス
ト
制
作

化
学
実
験

⽣
物
実
験
・
実
習

天
⽂
・
地
質
実
験
・
実
習

家
庭
科
・
料
理
実
習

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

⼩中学校の頃に体験した実験・実習
うち、⽂理、学科選択に影響を与えた



⼩中学校の頃に学校・塾等で体験した実験・実習とその影響
（回答者:その他理系男⼥別）
 ⼩中学の頃、学校や塾などで体験した実験実習について、印象的だったものを5つまでお選びください。

1. そのうち⾼校での⽂理分け、⼤学進学時の学部や専⾨分野の選択に何らかの影響を与えた活動をお選びください。（それぞれいくつでも）

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

電
気
・
機
械
実
験
・

実
習

プ
ロ
グ
ラ
ミ
ン
グ
や

ロ
ボ
⑁
ト
実
験
・
実

習

⽊
⼯
・
⾦
属
作
品
の

製
作

画
像
・
⾳
楽
・
イ
ラ

ス
ト
制
作

化
学
実
験

⽣
物
実
験
・
実
習

天
⽂
・
地
質
実
験
・

実
習

家
庭
科
・
料
理
実
習

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数

の
割
合

⼩中学校の頃に体験した実験・実習

うち、⽂理、学科選択に影響を与えた

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

電
気
・
機
械
実
験
・

実
習

プ
ロ
グ
ラ
ミ
ン
グ
や

ロ
ボ
⑁
ト
実
験
・
実

習

⽊
⼯
・
⾦
属
作
品
の

製
作

画
像
・
⾳
楽
・
イ
ラ

ス
ト
制
作

化
学
実
験

⽣
物
実
験
・
実
習

天
⽂
・
地
質
実
験
・

実
習

家
庭
科
・
料
理
実
習

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数

の
割
合

⼩中学校の頃に体験した実験・実習

うち、⽂理、学科選択に影響を与えた

男性【n=811】

⼥性【n=493】



⼩中学校の頃に学校・塾等で体験した実験・実習とその影響
（回答者:⽂系男性【n=3,196】）
 ⼩中学の頃、学校や塾などで体験した実験実習について、印象的だったものを5つまでお選びください。

1. そのうち⾼校での⽂理分け、⼤学進学時の学部や専⾨分野の選択に何らかの影響を与えた活動をお選びください。（それぞれいくつでも）

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%

電
気
・
機
械
実
験
・
実
習

プ
ロ
グ
ラ
ミ
ン
グ
や
ロ
ボ
⑁
ト
実
験
・
実
習

⽊
⼯
・
⾦
属
作
品
製
作

画
像
・
⾳
楽
・
イ
ラ
ス
ト
制
作

化
学
実
験

⽣
物
実
験
・
実
習

天
⽂
・
地
質
実
験
・
実
習

家
庭
科
・
料
理
実
習

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

体験した活動
⽂理、学科選択に影響を与えたもの



⼩中学校の頃に学校・塾等で体験した実験・実習とその影響
（回答者:⽂系⼥性【n=2,745】）
 ⼩中学の頃、学校や塾などで体験した実験実習について、印象的だったものを5つまでお選びください。

1. そのうち⾼校での⽂理分け、⼤学進学時の学部や専⾨分野の選択に何らかの影響を与えた活動をお選びください。（それぞれいくつでも）

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%

電
気
・
機
械
実
験
・
実
習

プ
ロ
グ
ラ
ミ
ン
グ
や
ロ
ボ
⑁
ト
実
験
・
実
習

⽊
⼯
・
⾦
属
作
品
製
作

画
像
・
⾳
楽
・
イ
ラ
ス
ト
制
作

化
学
実
験

⽣
物
実
験
・
実
習

天
⽂
・
地
質
実
験
・
実
習

家
庭
科
・
料
理
実
習

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

体験した活動
⽂理、学科選択に影響を与えたもの



⼩中学校の頃に体験した実験・実習の実施場所
（回答者:理系全体【n=4,059】）
 ⼩中学の頃、学校や塾などで体験した実験実習について、印象的だったものを5つまでお選びください。

1. その実験実習を体験した場所をお選びください（それぞれいくつでも）

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

電
気
・
機
械
実
験
・
実
習

プ
ロ
グ
ラ
ミ
ン
グ
や
ロ
ボ
⑁
ト
実
験
・

実
習

⽊
⼯
・
⾦
属
作
品
製
作
の
体
験
場
所

画
像
・
⾳
楽
・
イ
ラ
ス
ト
制
作
場
所

化
学
実
験

⽣
物
実
験
・
実
習

天
⽂
・
地
質
実
験
・
実
習

家
庭
科
・
料
理
実
習

各
実
習
の
体
験
場
所
の
内
訳

⼩学校
中学校
塾
科学館・博物館等
その他、地域のイベント等

実施場所



中学校の頃の職場体験（回答者:全体）
 中学校の職場体験について、あなたの体験したものをお選びください。（いくつでも）

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

飲
⾷
店
␓
ホ
テ
ル
な
ど

幼
稚
園
␓
福
祉
施
設
・
⽼
⼈
施
設
な
ど

販
売
︵
⼩
売
業
な
ど
︶
␓
接
客
︵
サ
␗
ビ
ス
業
な

ど
︶

事
務
系

機
械
・
電
機
関
連
の
製
造

⾷
品
関
連
の
製
造

医
療
関
連
業
務

そ
の
他

職
場
体
験
は
な
か
␷
た

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

理系
⽂系

【n=4,059】
【n=5,941】

(回答者数)



中学校の頃の職場体験（回答者:男性）
 中学校の職場体験について、あなたの体験したものをお選びください。（いくつでも）

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

飲
⾷
店
␓
ホ
テ
ル
な
ど

幼
稚
園
␓
福
祉
施
設
・
⽼
⼈
施
設
な
ど

販
売
︵
⼩
売
業
な
ど
︶
␓
接
客
︵
サ
␗
ビ
ス
業
な

ど
︶

事
務
系

機
械
・
電
機
関
連
の
製
造

⾷
品
関
連
の
製
造

医
療
関
連
業
務

そ
の
他

職
場
体
験
は
な
か
␷
た

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

理系
⽂系

【n=2,639】
【n=3,196】

(回答者数)



中学校の頃の職場体験（回答者:⼥性）
 中学校の職場体験について、あなたの体験したものをお選びください。（いくつでも）

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

飲
⾷
店
␓
ホ
テ
ル
な
ど

幼
稚
園
␓
福
祉
施
設
・
⽼
⼈
施
設
な
ど

販
売
︵
⼩
売
業
な
ど
︶
␓
接
客
︵
サ
␗
ビ
ス
業
な

ど
︶

事
務
系

機
械
・
電
機
関
連
の
製
造

⾷
品
関
連
の
製
造

医
療
関
連
業
務

そ
の
他

職
場
体
験
は
な
か
␷
た

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

理系
⽂系

【n=1,420】
【n=2,745】

(回答者数)



中学校の頃の職場体験と⼤学進学後の選択学科（回答者:全体）
 中学校の職場体験について、あなたの体験したものをお選びください。（いくつでも）

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

機
械
・
電
気

情
報

バ
イ
オ
・
薬
学

医
・
看
護
・
保
健

そ
の
他
理
系

⽂
系
他

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

回答者の進学した⼤学等の学科系

幼稚園、福祉施設・⽼⼈施設など
販売（⼩売業など）、接客（サービス業など）
機械・電機関連の製造
⾷品関連の製造
医療関連業務

(回答者数） 【n=861】 【n=709】 【n=678】 【n=507】 【n=1,304】 【n=5,941】



中学校の頃の職場体験と⼤学進学後の選択学科（回答者:男性）
 中学校の職場体験について、あなたの体験したものをお選びください。（いくつでも）

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

機
械
・
電
気

情
報

バ
イ
オ

医
療

そ
の
他
理
系

⽂
系
他

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

回答者の進学した⼤学等の学科系

幼稚園、福祉施設・⽼⼈施設など
販売（⼩売業など）、接客（サービス業など）
機械・電機関連の製造
⾷品関連の製造
医療関連業務

(回答者数） 【n=793】 【n=547】 【n=318】 【n=170】 【n=811】 【n=3,196】



中学校の頃の職場体験と⼤学進学後の選択学科（回答者:⼥性）
 中学校の職場体験について、あなたの体験したものをお選びください。（いくつでも）

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

機
械
・
電
気

情
報

バ
イ
オ
・
薬
学

医
・
看
護
・
保
健

そ
の
他
理
系

⽂
系
他

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

回答者の進学した⼤学等の学科系

幼稚園、福祉施設・⽼⼈施設など
販売（⼩売業など）、接客（サービス業など）
機械・電機関連の製造
⾷品関連の製造
医療関連業務

(回答者数） 【n=68】 【n=162】 【n=360】 【n=337】 【n=493】 【n=2,745】



職場体験による職業への関⼼の向上（回答者:全体）
 職業体験を通して、あなたは当時、それらの仕事で働くことに関⼼を持ったと思いますか。

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%

関
⼼
を
も
␷
た

少
し
だ
け
関
⼼
を
も
␷
た

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
関
⼼
を
持
た
な
か
␷
た

関
⼼
を
持
た
な
か
␷
た

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

理系
⽂系

【n=4,059】
【n=5,941】

(回答者数)



職場体験による職業への関⼼の向上（回答者:男性）
 職業体験を通して、あなたは当時、それらの仕事で働くことに関⼼を持ったと思いますか。

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%

関
⼼
を
も
␷
た

少
し
だ
け
関
⼼
を
も
␷
た

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
関
⼼
を
持
た
な
か
␷
た

関
⼼
を
持
た
な
か
␷
た

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

理系
⽂系

【n=2,639】
【n=3,196】

(回答者数)



職場体験による職業への関⼼の向上（回答者:⼥性）
 職業体験を通して、あなたは当時、それらの仕事で働くことに関⼼を持ったと思いますか。

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%

関
⼼
を
も
␷
た

少
し
だ
け
関
⼼
を
も
␷
た

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
関
⼼
を
持
た
な
か
␷
た

関
⼼
を
持
た
な
か
␷
た

回
答
者
数
に
対
す
る
回
答
数
の
割
合

理系
⽂系

【n=1,420】
【n=2,745】

(回答者数)





【付録】 アンケート調査⽅法、調査票
























